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FORMALITIES
Welcome by the NSC President
NSC vise-president John Lamb ønsket velkommen til møtet.

1. Approval of the agenda
Lamb foreslo at punkt 4 og 5 byttet plass. Agendaen ble vedtatt med denne endringen. 

2. Approval of the minutes
Godkjent.

NSC ORGANISATIONAL ISSUES
3. Follow-up on decisions made by ABM 18th June 2015
Noen punkter på agendaen til forrige ExCom-møte 4. mars i Bergen behøver videre oppfølging av ExCom: Resolution on North Sea Grid and Energy Union, Communication Strategy for North Sea Grid, og oversikt over prosjekter med alternative drivstoffkilder (Overview of projects on alternative fuel for public transport in member regions). Lamb gjentok oppfordringen fra Transportgruppens rådgiver om at alle medlemmer bidrar til sistnevnte fram mot neste ExCom i oktober. 
Resolution on North Sea Grid and Energy Union: Det arbeides med en plan for hvem denne skal/bør sendes til. 
Det var enighet i ExCom om at utsettelsen av saken om organisering av sekretariatet var ok.
Deklarasjonen (The Assen Declaration: “Message to the Dutch Presidency of European Council January-June 2016”) som sendes til den nederlandske regjeringen sendes også til alle departementene i NSCs medlemsland. Det skal undersøkes om det kan arrangeres et møte mellom den nederlandske representanten i CPMR og Nordsjøkommisjonens president. Den svenske representanten foreslo at deklarasjonen også burde sendes til alle medlemmene i Nordsjøkommisjonen samt alle nasjonale myndigheter. Lamb oppfordret ExCom-medlemmene til selv å sende deklarasjonen til sine nasjonale myndigheter, men Sveriges representant med støtte fra Danmarks representant argumenterte for at det vil være mer tyngde bak det hvis det kommer fra Nordsjøkommisjonen sentralt. Det ble enighet om å be sekretariatet om å gjøre dette. John Lamb minnet om spørreundersøkelsen som sendes ut (i juni) i forbindelse med revisjon av NSR2020 (strategien) med svarfrist 15.september. Han oppfordret samtidig om å gi beskjed til sekretariatet dersom noen har synspunkter på dokumentet «Resolution on North Sea Grid and Energy Union».

5. Election of Chairs of thematic groups 2015-2017
De sittende formannskandidatene ble gjenvalgt, og Barney Crockett fra Aberdeen City ble valgt til ny formann i Economic Development group. Kandidaten til gruppen for Energy and Climate Change - Jimmy Gray fra Highland Council (Skottland), kunne ikke gjenvelges fordi hans kandidatur ikke var bekreftet i Highland Council etter valgene i mai. Det vil i tilfelle bli publisert en ledig posisjon dersom han ikke kan stille.

4. Election of Vice-Chair(s) of thematic group(s)
De to kandidatene ble valgt. Annonsering av valg til den andre vice chair-posisjonen i Economic Development Group blir gjort til neste ExCom.

6. Status on the Thematic Group’s work plans
Siden disse ble gjennomgått i ABM ble disse ikke gjennomgått ytterligere.

AOB
7. Next meeting
Neste møte blir 27.-28. oktober i Brussel.

8. Additional issues
Ingen.
