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 REFERAT 2013

	 REFERAT FRA MØTE 14.10.2013  I  KULTURGRUPPA    



	Dato / sted:
	14.oktober 2013 kl 13-14.45 i Akershus fylkeskommune, i Galleri Oslo 
Første del, kl  13 – 14.10, var fellesmøte med Østlandsutstillingen.

 

	Til stede kulturgruppe 

 
	AFK:  Erik Vadholm  – gruppas leder, 
BFK:  Tone Østerdal 
HFK:  Bjørn Westad 
ØFK:  Svein-Helge Treimo 
Fra sekretariatet: Unn Ribe.
Fra Østlandsutstillingen:  styreleder Mona Lalim og daglig leder Martina Kaufmann.


	Forfall:                       
	Øystein Strand, AFK;  Roger Johansen, OFK; Jarle Strømodden, Oslo; Rolf Olsen, VFK. 

	Møteleder:                              
	Erik Vadholm 

	Referent:
	Unn Ribe.  Referatet sendes nevnte fylkeskommuner samt Telemark fk,  og til Østlandsutstillingen. 

	Vår dato: 18.10.2013
FELLESMØTE 

	Vår referanse:  Møte nr   2  / 2013



Østlandsutstillingen (ØU) ved styreleder Mona Lalim og daglig leder Martina Kaufmann var  invitert til første del av møtet for felles informasjonsutveksling og drøfting, om 

-Utstillinger 2013 og videre

-Samarbeid utover landegrensene

-Evaluering 

-Drøfting av framtidig fokus, både for utstillinger på Østlandet og i utlandet.

I 2013 var ØU aktiv på mange arenaer, fire innenlands (Lillestrøm, Lillehammer, Tønsberg, Åsgårdstrand) og to utenlands (Brunsbüttel og Berlin). «Stereo not mono» ble avsluttet på vinteren, like før ØU 2013 åpnet i Akershus. 
«Stereo not mono» i Galleri F 15, Moss høsten 2012 og Brunsbüttel, Schleswig-Holstein vinter / vår 2013 hadde 15 tyske og 25 norske arbeider med, over 5.800 besøkende, 47 omvisninger, 10 ulike arrangementer i Østfold, 37 presseomtaler –  et  bra prosjekt ! 

For ØU  2013 er ikke oppsummeringen helt ferdig. Søkningen var god. I år ble det én prisvinner, Endre Tveitan, som fikk overrakt pris ved åpningen  i Akershus kunstsenter. 

Elever (3.klasse) fra Skedsmo kommune fikk omvisninger gjennom Den kulturelle skolesekken, der identitet, samfunn, kunst ble lagt vekt på. 
Årets litteraturfestival på Lillehammer hadde ansvar som tema og ØU deltok  med performance,  og seminar om billedkunst. Dette var vellykket og planer legges for oppfølging ved ØU i Hamar 2014. 

Utstilling i Tønsberg ble fordelt på fire visningssteder, Vestfold kunstsenter, to  gallerier samt i biblioteket. I samarbeid med Munch 150 deltok ØU i prosjektet «Måneskinnsstien». Dette  krevde to års planlegging og støtte fra flere instanser, og ble et vellykket prosjekt. 
I 2014 vil ØU nr 35 gjennomføres. Den  planlegges vist tre steder på Østlandet, i Kunstbanken Hedmark (22.03 -11.05) – med stort fomidlingsprosjekt planlagt for Stange kommune -, Kunstnersenteret i Buskerud (25.06 – 03.08 ) – med innkjøp av verk til turné ved Den kulturelle skolesekken- og i Østfold Kunstsenter  06.09 – 19.10.2014. ØU ønsker å invitere tyske kunstnere til seminar i Hamar, og å samarbeide med BBK i Schleswig-Holstein i prosjekt om Kielfreden. Videre skal ØU evalueres i 2014. 
Fra tysk side er det tatt initiativ til digital utstilling i forbindelse med markering av Kielfreden i januar 2014, og kulturgruppa ble spurt om evt visning av på Østlandet  kan kobles til kulturdager, konferanser, ministermøter el.l. her.  
2015: ØU prøver å se på erfaringer og muligheter og for 2015 er dialog startet om samarbeidsprosjekt med Schleswig-Holstein, med flere gallerier i Kvadraturen, Oslo som samarbeidspartnere og visningssteder.   Utstillingsfylker  i årene framover blir: 

2016:  Akershus, Oppland, Vestfold

2017: Hedmark, Østfold, Buskerud

2018: samarbeidsprosjekt med Schleswig-Holstein

2019: Akershus. Oppland, Vestfold

2020: Hedmark, Østfold, Buskerud

2021: samarbeidsprosjekt med Schleswig-Holstein. 

Digitalt kunstprosjekt med tema fred i 2014: invitasjon fra Schleswig-Holstein til norske, danske, svenske kunstnere. Muligheter for å koble dette til visningssteder på Østlandet ?

Eventuelt utfordre kunstnersentra til å komme med forslag ?  Utendørs visninger – jfr f.eks kunst på Oslo S / jernbanestasjoner. Utvikling av prosjektet – og hvilken kvalitet det vil få  – avventes.  

Ifbm 1814-markering neste år, vil Fredrikstad og Moss være «på kartet» - aktuelt å ha i minne.
Kommentarer ellers i dialog mellom kulturgruppa og ØU-representantene: 

-ØU arbeider med rekruttering av søkere (Tysklandssatsing og performance har vist seg som positiv drahjelp  i så måte)

-ØU arbeider ut «manualer» for kunstnersentra og distriktsorganisasjonene 
-Tildelingsbrev fra fylkeskommunene til kunstnersenter kan inneha formuleringer om aktivitet el.l i forhold til Østlandsutstillingen. Økende interesse hos kunstnersentra nå for samarbeid med ØU. 
Evaluering:  ØU ser for seg en mindre omfattende evaluering (enn i 2011), og foreslår en evalueringsgruppe med 2 -3 fra kulturgruppa, 2 – 3 fra Østlandsutstillingen og 1 uavhengig. Første møte i november /desember, med arbeidet sluttført før 1.mai 2014. 

Konklusjoner: 
Erik Vadholm og Tone Østerdal deltar fra kulturgruppa i ØU evalueringsgruppe. ØU sørger for grunnlagsmateriale og forslag til møtedato. De to partene blir enige om en uavhengig deltaker i evalueringsgruppa. Østlandssamarbeidet sørger for referat og innstilling til ØS’ kontaktutvalget. 
EGET  MØTE

Sak 05 / 2013    Godkjenning av referat fra møte 08.01.2013

Referatet godkjent.  

Sak 06 / 2013     Østlandsutstillingen  - på Østlandet og samarbeidet med Schleswig-Holstein 

og 
Sak 07 / 2013     Kunsthåndverk – Rapporter  fra  Connecting og Lightspot.  Planer for Threaded 2014   
Kommentarer gitt, bl.a. om invitasjon fra Schleswig-Holstein til tre kunstnere (Oslo og Østfold)  om å delta i kunsthåndverksutstilling i delstatsparlamentet, «Landeshaus» i 2014, og hvordan følge opp mht tollpapirer og innbetaling av depositum («Carnet»).

Konklusjoner:   Østlandsutstillingen er og forblir felles prosjekt for samarbeid med Schleswig-Holstein. Kulturgruppa ser ikke at den har ressurser til noe mer oppfølging enn dette. Det er positivt om prosjekter fører til mer kontakt og initiativ, men dette  bør da følges opp av organisasjoner / institusjoner / kunstnere selv, uten at fylkeskommunene må inn i bildet. 
Evaluering av Østlandsutstillingen følges opp av AFK og BFK,  som kontakter øvrige fylkeskommuner i løpet av 1.kvartal 2014. 

Sak 08 / 2013     Andre samarbeidsprosjekter med Schleswig-Holstein 2014

Vedlegg i saken: saksunderlag for møte i internasjonalt fagpolitisk utvalg (sak 20/13 i utvalgets møte 13.09.2013) om samarbeidet med delstaten Schleswig-Holstein. 
Tatt til orientering. 
Møtet slutt kl 14.45.  
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