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 REFERAT 2015

	 REFERAT FRA MØTE 06.10.2015  I  KULTURGRUPPA    



	Dato / sted:
	6.oktober 2015 kl 10 - 13 i Akershus fylkeskommune, Galleri Oslo 
Første del var fellesmøte med Østlandsutstillingen (kl 10-12.30)
 

	Til stede kulturgruppe 

 
	AFK:  Erik Vadholm (gruppas leder) 
BFK:  Mette Indrehus (for Jon Endre Røed Olsen)  
HFK:  Bjørn Westad 
OFK:  Kyrre Dahl

Oslo:  Jarle Strømodden  (til kl 11.45)
VFK:  Rolf Olsen  

ØFK:  Svein-Helge Treimo 
Fra sekretariatet:  Unn Ribe.
Fra Østlandsutstillingen:  styreleder Hans Thorsen og daglig leder Martina Kaufmann.


	
	

	                              
	

	Referent:
	Unn Ribe.  Referatet sendes nevnte fylkeskommuner samt Telemark v/Geir Berge Nordtveit og til Østlandsutstillingen. 

	Vår dato: 14.10.2014
FELLESMØTE
	Vår referanse:  Møte nr   1  / 2015



Erik Vadholm ønsket velkommen til årets fellesmøte, og etter en presentasjonsrunde blant «gamle» og nye i kulturgruppa orienterte styreleder Hans Thorsen og daglig leder Martina Kaufmann  om Østlandsutstillingen (ØU)  og inviterte til dialog, særlig om strategier framover.  I dialogen ble det kommentert at med ØU  budsjettmessig tatt inn  i Østlandssamarbeidet,  er det blitt forutsigbarhet for ØU. Det betyr muligheter for langsiktig planlegging av visningssteder og forutsigbarhet for når  ØU vises i fylkene.  Fri innsendelsesrett er positivt, og formidlingsopplegget er bra. Særlig bra at formidling til barn og unge / skoleklasser / den kulturelle skolesekken utvikles. 
Punkter på saklista i fellesmøtet:

Oppsummering fra årets felles utstilling med Schleswig-Holstein (S-H) i Oslo, 06.06 – 05.07.2015:  Wer ist wo wer, Was ist wo was. Identitet: menneske og sted - med visning i Galleri BOA, Galleri LMN og Tegnerforbundet i Kvadraturen.  426 kunstnere, deriblant 53 tyske, søkte om å bli antatt (med i alt 1.018 verk).  Juryen valgte ut 45 kunstnere med 52 verk, samt performance.  ØU arrangerte i tillegg seminarprogram. Komitéleder Øystein Sundelin (Oslo) og Tysklands ambassadør dr. Berg stod for åpningen sammen med Monika Rathlev fra kunstnerorganisasjonen i Schleswig-Holstein, styreleder Hans Thorsen fra ØU og Erik Vadholm for Østlandssamarbeidet.  En performance i form av parade ble brukt til å knytte sammen de tre utstillingsstedene. 
Fellesutstillingen vises i Schleswig-Holstein i januar – februar 2016, med åpning 17.januar. Justis-,  kultur-  og Europaminister Anke Spoorendonk vil åpne utstillingen, som skal vises i Landesbibliothek i Kiel. S-H er opptatt av flyktningesituasjonen  i Europa og vil muligens vinkle noe ved åpningen i forhold til dette, f.eks gjennom et seminar. Både besøksprogram og formidling forberedes i Kiel.  Akershus bes om å garantere for nødvendig tollklarering (carnet) av kunsten som sendes til Kiel. Det vil være fint om Østlandssamarbeidet kan være representert i Kiel ved åpningen !  Alle bes ta med oppfordringen hjem til eget fylke.                                                                                                                                          
ØU 2015 – 2016 og 2017 – Turnérute 
ØUs nye nettsider kommer på plass midt i oktober, og ved månedsskiftet blir det utlysing for ØUs 2016-utstilling. En treårig  turnéplan er kommet på plass, slik at i 2016 vises  ØU  i Akershus, Oppland og Vestfold, og i 2017 i Østfold, Hedmark, Buskerud.  Slik forutsigbarhet er bra !
Buskerud og Hedmark har kjøpt kunst fra landsdelsutstillingen for visning i Den kulturelle skolesekken, slik at noe fra tidligere ØU lever videre gjennom denne formidlingen.  

Strategiprosess i ØU                                                                                                                       Styret i ØU vil fornye landsdelsutstillingens strategi og handlingsplan og har startet en diskusjon om kunstneriske tema, politisk forankring, formidling og informasjon m.v.  Styreleder foreslo en besøksrunde fra styre og daglig leder til fylkene for å møte ledelsen i distriktsorganisasjonen sammen med fylkeskommunene (medlem i kulturgruppa, evt m.fl) .
Forslaget ble tatt positivt imot; det vil være bra for nettverksbygging og for forberedelser til utstilling i fylket. Møterunden bør derfor starte i de tre fylkene der ØU skal vises i 2016. Gjerne møte i Oppland nå på høsten, samt i Akershus og i Vestfold i vinter. Deretter i de tre andre fylkene.  Oslo hadde utstillingen for første gang på mange år nå i 2015. Hva videre må drøftes. Bør  ØU  vises hvert tredje år i Oslo framover ? På den ene siden er det mange kunstnere fra Oslo som ønsker visning i hovedstaden, på den andre siden kan  ØU  «drukne»  siden det er mye som skjer i Oslo.  Å finne visningssted er heller ikke lett. Samarbeid i Kvadraturen på nytt kan være en mulighet. Det er også kommet opp en idé om en felles utstilling for alle landsdelsutstillingene, med Oslo som ønsket visningssted.

Oppsummerende kommentar om at det er bra med forutsigbarhet for ØU og for fylkeskommunene mht utstilling, og at ØU gjerne kan tenke på et særskilt opplegg hvert tredje år, som fellesutstillingen med S-H i 2015 og eventuelt felles landsdelsutstilling senere.    
ØU 2019 – jubileumsår  
ØU ba om innspill for jubileumsåret 2019 =  40 årsjubileum for ØU.  Innspill i stikkords form: 
-noe med og om de kunstnere som deltok i ØUs første utstilling, hva med innkjøp som er gjort ?

-ØU må finne tema som er interessant for kunstnerne,                                                                                       -det har skjedd mye både i samtidskunsten og i formidlingen som kan belyses, evt få en kunsthistoriker til  å se på linjer i utviklingen,
-hva har skjedd i verden i denne perioden som har påvirket kunstnere og ØU,

-ØU bør tenke formidling overfor barn og unge helt fra begynnelsen  (felles opplegg) – en idé er en «jubileumscontainer» til bytorget. 

Vessel – informasjon om kunsthåndverksprosjekt
Bakgrunn: samarbeid om kunsthåndverk som S-H tok initiativ til for en ti års tid siden, først et to-sidig prosjekt, siden med «Connecting»,  som var et flerårig tysk-nordisk prosjekt.  Som oppfølging har S-H invitert et par kunsthåndverkere fra Østlandet, øvrige Connecting-regioner i Norden samt i tillegg åpnet for å invitere med  kunstnere fra Polen og Baltikum. Tittel : Vessel = beholder, kar, med utgangspunkt i form : «Nur wer die Form kennt,  kann mit ihr spielen».  Martina Kaufmann ble bedt om å være moderator ved seminar.  Utstillingssted var Ostholstein Museum i Eutin i Schleswig-Holstein. Fra tysk side er det ønske om å fortsette samarbeidet innen kunsthåndverk.                         Prosjektet «Vessel»  er  fra tysk side tatt med i felles handlingsprogram for Østlandssamarbeidet og S-H (vedtas i det årlige kommisjonsmøtet). S-H har sammen med Polen tatt på seg ansvar for kultur innen regionalt østersjøsamarbeid, BSSSC  og ser derfor  gjerne også mot østersjøregionen.
http://www.bsssc.com/
Overordna perspektiver: samarbeidsavtale  med Schleswig-Holstein og årets kommisjonsmøte   Politisk møte i år var på Hamar i mai. Erik deltok som leder i kulturgruppa og orienterte. Kultur var ikke framtredende i møtet. Men det konkrete i samarbeidet mellom ØS-fylkeskommunene og S-H skjer innen kultursektoren. ØU og kunstnerorganisasjonene er et godt eksempel på samarbeid !  Generelt er det stor forskjell mellom S-H på den ene siden, med en delstatsregjering og vår motsats som er åtte fylkeskommuner. Det er en enklere runde i ett ministerium enn i 7 – 8 fylker. En del idéer kommer opp som ikke passer inn, f.eks. om samarbeidsprosjekt ifbm reformasjonsjubileum / Lutherjubileum i 2017. Det samsvarer ikke med våre forhold, da vi ikke har reformasjonsjubileumfør i 2037.  (Hvis da ikke muséer vil sette reformasjonen på dagsorden med fokus på endringer i  kirkekunst, kunsthistorie – noe som kan være interessant ut fra de store endringene Reformasjonen førte med seg ). 
Etter felles formiddagskaffe ble fellesmøtet avsluttet og fylkeskommunene fortsatte med et kort eget møte.
Eget møte i kulturgruppa  kl 12.30 – 13.
Sak 1/2015 Godkjenning av referat fra fjorårets møte
Referatet godkjent. 

Sak 2/2015 Samarbeidsprosjekter – status kultursektoren

Hva er på gang av samarbeidsprosjekter med Schleswig-Holstein (utover ØU) ?
-Østlandsutstillingen – gjennomgått i fellesmøtet; godt internasjonalt samarbeid !

-Kunsthåndverk, «Vessel» - tysk initiativ og tysk gjennomføring.

- Skoleprosjekt med to kunstnere fra S-H – med tema å etablere identitet – er undersøkt av Vestfold, med besøk til fylket (samt deltakelse i kommisjonsmøtet på Hamar) og gjenbesøk fra Vestfold til Kiel.  Konklusjonen er at idéen fra S-H ikke passer inn verken  generelt i Østlandsutstillingen eller i Den kulturelle skolesekken.  Idéen følges derfor ikke opp videre fra norsk side. Muligens vil S-H bruke noe ifbm åpningen av fellesutstillingen med ØU i Kiel januar 2016.
-Ungdom og film følges opp av Oppland.  Utgangspunkt i Amandusfestivalen og tilsvarende organisasjon i S-H.  Aktivt filmmiljø i S-H;  andre fylkeskommuner kan vurdere om kontakt vil være aktuelt – ut fra  filmsentre som er oppretta i fylkene. 

-Reiseliv er satt opp i felles handlingsprogram. Ikke kjent for noen i kulturgruppa om noe skjer på dette området. 
Sak 3/2015 Forankring av samarbeid fk – ØU og fk – Schleswig-Holstein 
Hvordan forankre ØU og samarbeid med S-H i egen fylkeskommune ?
Erik nevnte høstens valg med nye politikere. Oppdatering av både nye og «gamle» politikere er aktuelt, og der bør både ØU som landsdelsutstilling og samarbeid med Schleswig-Holstein tas med.  Kyrre kommenterte at internasjonalisering og hvorfor internasjonalisering bør med som overordna perspektiver. 

Til slutt takket Erik for møtet og ønsket velkommen til nytt møte neste år.

Kyrre foreslo å legge slikt møte i tilknytning til at Østlandsutstillingen vises, gjerne Lillehammer – med besøk også til noen kunstinstitusjoner. 

Møtet slutt kl 13. 

Til orientering  - visningsperioder for Østlandsutstillingen 2016 :

Akershus Kunstsenter : 02.04.-30.04.16
Oppland Kunstsenter: 14.05.-19.06.16 
Vestfold Kunstsenter: 17.09.-16.10.16
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