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 REFERAT 2016

	 REFERAT FRA MØTE 19.05.2016  I  KULTURGRUPPA    



	Dato / sted:
	19.mai 2016 kl 11 – 14.50, Lillehammer  


	Til stede kulturgruppe 

 
	AFK:  Erik Vadholm (gruppas leder) 
BFK:   Jon Endre Røed Olsen
HFK:  Bjørn Westad 
OFK:  Kyrre Dahl og Marit Brænd, samt innledere om prosjekter.
Oslo:  Jarle Strømodden  
VFK:  Rolf Olsen  

ØFK:  Svein-Helge Treimo 
Fra sekretariatet:  Ann Irene Sæternes og Unn Ribe


	Ikke tilstede:                  
	Lars Haukvik, Telemark

	                              
	

	Referent:
	Unn Ribe.   

	Vår dato: 20.05.2016

	Vår referanse:  Møte nr   1  / 2016



Kyrre Dahl ønsket velkommen til Lillehammer og Erik Vadholm ønsket velkommen til møtet. 

Samlingen startet med lunsj i fylkeshuset kl 11, før ordinært møte og deretter  omvisning i Østlandsutstillingen, som vises i Oppland kunstsenter mai / juni, orientering om kulturprosjekter i Kina og i Sverige og til slutt besøk og omvisning i Lillehammer kunstmuseum.
SAKLISTE
Behandlet først : Sak 3/2016 Orientering om politisk samarbeid med Schleswig-Holstein og kultursamarbeid med Tyskland / i Østersjøen – status og hva videre 

Ann Irene, sekretariatet orienterte innledningsvis om fylkeskommunenes samarbeidsavtaler med Land Schleswig-Holstein og nye grep som foreslås. Internasjonalt fagpolitisk utvalg fulgte i møte 13.05.2016 opp  forslag fra fylkeskommunenes administrative representanter, i internasjonal adm gruppe, om at fylkeskommunene ha ansvar for de respektive tema i samarbeidet. Årlig kommisjonsmøte («Common Commission») kan bli politiske temamøter,  uten rapportering og handlingsprogram. Kultur beholdes som felles politisk plattform sammen med den politiske dimensjonen. Koordinering gjennom Østlandssamarbeidets sekretariat.   

Forrige kommisjonsmøte fant sted på Hamar i mai 2015. Neste blir i Kiel 28.-29.09.2016.  

Oppland orienterte deretter om aktuelle prosjekter i fylket / Innlandet, noe i samarbeid med Schleswig-Holstein, andre med potensiale for samarbeid på Østlandet og eventuelt internasjonalt : 

Film  barn og unge – orientering ved Thomas Bjerke om filmsamarbeid Oppland – Schleswig-Holstein, som nå har pågått ca 5 år. Dette er talentutvekslingsprogram for unge over 14 år, med utvekslingsprogram: sommercamp i Lillehammer med gjenbesøk for en uke med filmprosjekter og Jugendfilmfest i Scheersberg i oktober, og deretter tysk besøk ved Amandusfestivalen i april. I tillegg er det kontakt mellom profesjonelle miljø som Østnorsk Filmsenter og De nordiske filmdager i Lübeck. 

Utvekslingsprogrammet tas inn i ordinære aktiviteter og  fungerer bra. Utfordringer er å tenke langsiktig, og å få inn flere partnere.     
Pilgrimsveg 
Kyrre tok fram tema pilgrimsveg, som har muligheter som internasjonalt prosjekt, jamfør lignende prosjekter i Nord-Tyskland.  Per Erik Fonkelsrud (arbeidsområde tettstedsutvikling) orienterte om prosjektidéer og prosjekter, supplert av Olger Rønningen (pilegrimsleden som arbeidsområde).  
* Tankeplass (Oppland og Hedmark) med kobling pilgrimsveg og kunst. Sparebankstiftelsen DnB er interessert i nytt prosjekt, med utgangspunkt i Erfaringsstoler i Økodelta Dokka, et friluftsprosjekt :  folk må gå et stykke for å oppleve kunsten.
Kunstprosjekter m.v.
*Et annet Opplandsprosjekt er  Skulpturstopp, kunst som tettstedsutvikling (f.eks i Lillehammer, Vågå, Sør-Fron). 

*Vegskille-prosjektet er felles med Statens Vegvesen, Visit Lillehammer, vertskommune, KORO og er oppstått på bakgrunn av omlegging av vegen gjennom Gudbrandsdalen.
*Hjerkinn - prosjekt ved Villreinsenter og Pilgrimsenter, er utviklet av Snøhetta.  

*Mjøsa kunstprosjekt – 12 kunstnere fra Oppland og Hedmark involvert.

*Møte ved leden, i Hedmark, med vandreutstilling / fotoutstilling (Stange, Hamar, Ringsaker).

Kommentarer: 

- Pilegrimsleden går gjennom 14 kommuner i Hedmark og Oppland. Tankeplass, med kunst ved pilegrimsleden, ses som et mulig utviklingsprosjekt innen EU-program. 
- Pilegrimsleden mot Nidaros er en del av Europas pilegrimsveger. I Østfold, Akershus og nordover er leden godkjent, mens det gjenstår en jobb å gjøre i Vestfold og Buskerud. 

-Oppland fk vil gjøre en jobb først med utvikling av prosjekt Tankeplass, så kan det være aktuelt å involvere andre fylkeskommuner.

-Pilegrimsleden kan bli et interessant og spennende fellesprosjekt !
Oppsummering   
Oppland fk vil gjøre en jobb først med utvikling av prosjekt Tankeplass, og så involvere andre fylkeskommuner.

Pilegrimsleden kan bli et interessant og spennende fellesprosjekt, som kan ses i sammenheng med samarbeid med Tyskland og europeiske pilegrimsleder.
Vikingkultur - Unesco-søknad

Invitasjon til å delta i utarbeidelse av søknad om å få vikingarven inn på Unescos kulturarvsliste kom i kommisjonsmøte i Lübeck 2008. Innen Østlandsssamarbeidet ble invitasjonen fulgt opp av Vestfold fk, i samarbeid med Schleswig-Holstein og de nordiske land pluss Latvia – og nasjonalt i dialog med Riksantikvaren. 

Rolf orienterte om status for søknaden, som er at innsendt samlesøknad om vikingarven inn på Unescos verdensarvliste ble avslått. Utfordringer i samarbeidet underveis (bl.a. trakk Sverige seg ut), gjør at Vestfold nå ønsker å arbeide videre alene, fram mot en egen Unesco- søknad. De siste årene er det gjort mye interessant faglig arbeid i Vestfold, med europeisk spisskompetanse hentet inn (Østerrike) og det samarbeides med nasjonale myndigheter.  
 Sak 3/2016:  Saken for øvrig tatt til orientering.

Sak 01/2016  Referat fra møte i 2015 

Referatet godkjent. 

Sak 2/2016    Østlandsutstillingen  (ØU)

Østlandsutstillingen 2016 vises i Akershus kunstsenter (Lillestrøm) 02.04 – 30.04.,

i Oppland kunstsenter (Lillehammer) 14.05. – 19.06. og i Vestfold kunstsenter (Tønsberg) 17.09.-16.10.  Hvert sted er det seminar / stedspesifikk kunst / arrangement
Østlandsutstillingen ble åpnet før helga, 14.mai, og Kyrre sa seg fornøyd med samarbeidet om utstilling i Lillehammer. Men få verk er med fra ØU 2016, og prisvinners verk mangler. Både prisvinner og de nominerte for øvrig bør bli prioritert for visning alle steder. Noe ekstra tilskudd gitt fra Oppland fk.
Tilskudd 2017: forslag overfor rådmannsutvalgets møte 20.05.2016 om kr 170.000 pr fk. Kontaktutvalget gjør vedtak 10.06.2016.

Erik orienterte kort om planer om byggeprosjekt for Akershus kunstsenter, Lillestrøm – der det fremdeles er aktuelt for ØU å være leietaker.  

En oppsummering om ØU framover: 
Som vandreutstilling vil det være utfordrende men nødvendig å rigge utstilling i forhold til lokalene der utstillingen skal vises. Prisvinnende og nominerte verk må vises alle steder.  Kulturgruppa ser positivt på en ny fellesutstilling ØU + Landesschau, Schleswig-Holstein. 
For øvrig tas saken til orientering. 

Etter møtet var det omvisning i ØU,  Oppland kunstsenter. (Se nedenfor).
Sak 4/2016    Forslag fra Schleswig-Holstein om deltakelse i Möllner Folksfest

En henvendelse ble sendt fra Schleswig-Holsteins kulturminister Anke Sporendoonk  til kulturgruppas leder Erik Vadholm i februar d.å.. 

Saken gjelder deltakelse fra østlandsfylkene – samt andre av Schleswig-Holsteins partnerregioner - i en «verdensmusikk»-festival,  som en internasjonal møteplass for å motvirke nasjonalisme m.v.  Möllnerfestivalen  ønsker framover å delta tydeligere i en europeisk kontekst, også for å være en motpol til voksende europakritiske og nasjonalistiske strømninger. Motto   «Det som holder oss sammen – Europas kulturelle mangfold er Europas styrke». Deltagelse kan skje bredt, gjennom musikkbidrag ved festivalen, med vindusutstillinger før festivalen, med skolekonserter og musikkverksteder
Henvendelsen om et langsiktig festival-samarbeid / europeisk kultursamarbeid ble lagt fram for drøfting i kulturgruppa. Kommentarer om at kun deltagelse for én musikkgruppe ikke synes så interessant; deltagelse må i tilfelle kunne ha en bredere basis. Konferanse / møte 10.06.2016 kan gi mer informasjon om hvordan det tenkes i Mölln og hva som vil være aktuelt / mulig for østlandsfylkene. Rolf nevnte Marked for musikk i Vestfold  (25.-27.10.2016)  som i år vil ha internasjonal deltagelse.  Eventuelt koble noe til dette ?

Konklusjon:  Rolf, Vestfold  deltar ved møte / konferanse i Mölln 10.06.2016 på vegne av gruppa og melder tilbake, for at kulturgruppa / ØS-fylkeskommunene deretter kan svare på henvendelsen fra Schleswig-Holstein.   

Eventuelt Andre saker fra fylkeskommunene (tatt opp før sak 04/2016) :

Munch i Moss:  Østfold ved Svein Helge orienterte om «Munch i Moss», utstilling – bøker – turisme og foreslo å benytte «merkevaren Munch» i fellesskap og knytte dette til samarbeidet med Schleswig-Holstein, jamfør tidligere Munch-utstilling i Lübeck. 
Kyrre nevnte at der er Munch-rute i Vågå, en sti som starter ved museet (Jutulheimen, Gudbrandsdalsmusea). 

Rolf nevnte at Preus Museum, Horten  i sommer vil vise utstilling om Munch som fotograf. 

Erik nevnte prosjekt i Akershus, på Ramme gård, der Munch også har bodd.
Oppsummering:  Drøfting på hjemmebane om fylkeskommunene kan arbeide sammen om å utvikle Munch-konsept, jamfør at Edvard Munch har forbindelser til alle østlandsfylkene.   
Omvisninger  

Etter at selve møtet var slutt kl 13, var det omvisning og dialog i Østlandsutstillingen i Oppland kunstsenter, med Randi Liliequist som omviser.
Der var det også en kort orientering ved svenske Anne Mellegård og kinesiske Guo Jing om Skandinavisk-kinesisk kultursenter, TCG Nordica Culture center,  i Kun Ming (Yan Nan-provinsen i Sørvest-Kina), samt planer for kultursenter i Jin De zhen og i Beijing, med idé om  muligheter for norske kunstnere (keramikere) til gjesteopphold. Videre nevnte Mellegård arbeid med et senter for barnefilm i Sverige, med bakgrunn i Astrid Lindgrens filmer.  
Avslutning for kulturgruppa var besøk i Lillehammer kunstmuseum, med omvisning ved Cecilie Skeide i Hanne Borchgrevink-utstilling og i museumsbygget med ny Weidemann-sal.
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