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 REFERAT 2016 

	 REFERAT FRA MØTE I  KULTURGRUPPA  24.08.2016  



	Dato / sted:
	24.august 2016 kl 11 – 14.20,  Punkt Ø / Galleri F 15, Jeløya, Moss  


	Til stede kulturgruppe 

 
	AFK:  Erik Vadholm (gruppas leder) 
BFK:   Jon Endre Røed Olsen
HFK:  Bjørn Westad 
OFK:  Marit Brænd  (for Kyrre Dahl)
Oslo:  Jarle Strømodden  
VFK:  Rolf Olsen  

ØFK:  Svein-Helge Treimo 
Fra sekretariatet:  Ann Irene Sæternes og Unn Ribe
Fra Østlandsutstillingen under første del av møtet: Martina Kaufmann
Fra fylkesgalleriet Punkt Ø ønsket direktør Dag Sveinar velkommen og gav en orientering i årets utstilling «Munch i Moss, 1913-1916». Sveinar deltok også da sak 07/2016 ble drøftet,  sist i møtet. 


	Ikke tilstede:                  
	Lars Haukvik, Telemark

	                              
	

	Referent:
	Unn Ribe.   

	Vår dato: 25.08.2016

	Vår referanse:  Møte nr   2  / 2016



Svein Helge Treimo ønsket velkommen til Østfold og fylkesgalleriet.
Erik Vadholm  ledet som vanlig  kulturgruppas møte.
Samlingen startet med lunsjtallerken og orientering ved og dialog med daglig leder Martina Kaufmann om Østlandsutstillingen, se sak 06/2016. Styreleder Hans E. Thorsen som skulle vært med, hadde måttet melde forfall. Del 2 av møtet bestod i orientering i Munch-utstilling ved direktør Dag Sveinar og del 3 var behandling av saker utover ØU.
Sak 06/2016  Østlandsutstillingen – fellesprosjekt, jubileum 2019, generelt 

Eget notat fra ØU var sendt ut før møtet, om tema som ØU ønsket å ta opp:  

1. Fellesprosjekt med Schleswig-Holstein, 
2. ØU’s 40 års jubileum i 2019, 
3. Generelt – med kort oppsummering 2016, oversikt 2017, innspill til handlingsplaner framover, budsjettforhold.

1. Planer om fellesprosjekt: 

Samarbeid med Schleswig-Holstein bygger på fylkeskommunenes avtaler med delstaten. 
Ved fellesmøte (kommisjonsmøte, med fylkesordførere m.fl. som norske deltakere) med Schleswig-Holstein i Hedmark mai 2015 kom det et forslag fra tysk side, fra Kulturministeriet, om et fellesprosjekt mellom Østlandssamarbeidet (ØS)  og Schleswig-Holstein (S-H) i tilknytning til Reformasjonsjubileet 2017 (jamfør Martin Luthers teser i Wittenberg 1517).   På norsk side er Kirken involvert i reformasjonsjubiléet. 
Østlandsutstillingen (ØU) har som nevnt tidligere for kulturgruppa, blitt presentert for initiativ fra tysk side. ØUs søsterorganisasjon Bundesverband Bildende Künstler (BBK)  har utarbeidd utstillingskonsept, ……mit eigenen Augen zu sehen / Å se med egne øyne, for visning fire steder i Kiel fra 20.03.2017.  BBK Schleswig-Holstein utvikler og finansierer konseptet og ønsker Østlandet samt dansk region med, med utstilling av enkelte verk i kirkerom (ikke hele utstillingen fra Kiel). Her  på Østlandet er det kontakt med Domkirkeakademiet, og Oslo domkirke er aktuell som ett visningssted. ØU ønsker kontakt til andre aktuelle kirker.     

Kommentarer fra kulturgruppa:
ØU bør ta kontakt med kulturkonsulent ved bispedømmekontorene. Rolf formidler kontakt til Tunsberg bispedømme. Andre bispedømmer er Borg, Hamar,  Agder – Telemark, foruten Oslo.  For Buskeruds del (Tunsberg bispedømme) nevnte   Jon Endre Kongsberg kirke eller Bragernes kirke, Drammen som aktuelle. Idéer fra Hedmark og Oppland: Domkirkeodden, Hamar ?, Ringebu prestegård ?  Østfold: eventuelt Sarspborg, jamfør kunst ved Håkon Gullvåg i kirkerom ved byens tusenårsjubileum i år.
Åpning i Kiel:  17.03.2017 – hvem kan representere Østlandssamarbeidet ? ØU ber kulturgruppa vurdere dette.

Visning i Oslo domkirke:  fra sist i juni 2017. Tidsperioder for Østlandet må sjekkes opp. 
Utgifter: fellesutstilling var planlagt i 2018. Nå når den kommer i 2017, blir det en ekstra utstilling på toppen av vanlig program, med fellesutgifter,  vederlag og ønske om at deltakende kunstnere kan reise til Kiel for åpningen, jfr nettverksbygging.  Dvs en budsjettutfordring for  ØU. Daglig leder spurte om synspunkter fra kulturgruppa før drøfting i ØUs styre:  søke om ekstra tilskudd fra vertsfylkeskommunene ?, eller søke Østlandssamarbeidet om økt bevilgning 2017 og lavere i 2018 ?, eller underskuddsbudsjett?  
Rådene fra kulturgruppa var 
-ØU bør fortsette planleggingen for fellesutstilling ( jamfør vedtak i kommisjonsmøte Hamar 2015:  «Elaborate on possible cooperation projects in relation to the 500 years jubilee of the Reformation in 2017. Consider the connection to the tourism cooperation.») 

-Unngå underskuddsbudsjett

-Selv om det ikke er heldig med søknader til fylkeskommunene om ekstra midler, så vil det være nødvendig i 2017, og noe ekstra midler bør være mulig til fellesutstillingen (enten dette vil være fra budsjett for internasjonalt samarbeid, fra regional-budsjett eller kulturbudsjett). 
Oppsummert: ØU ønsker konkrete forslag, navn på kontaktpersoner, fylkeskommunalt engasjement og tilskudd for deltagelse i fellesutstilling med BBK, Schleswig-Holstein i 2017.

2. ØU’s 40 års jubileum i 2019
ØUs første utstilling ble vist i Galleri F 15, Østfold, i De Sandvigske samlinger, Oppland, i Sandefjord kunstforening, Vestfold. 
Kaufmann presenterte alternativer som ØU ønsket kommentarer til fra kulturgruppa:

-utstillingssteder som i 1979 ?

-utstilling for visning i alle 7 fylker ?

-én stor utstilling ?
-i 3 fylker iht plan – eller heller 3 fylker i 2018 og en mer spesiell markering i 2019 ? Det drøftes også å gjøre noe felles med øvrige landsdelsutstillinger i 2019. 

Kommentarer fra kulturgruppa: 

ØU ble bedt om å tenke målgrupper og oppmerksomhet. Alle alternativene kan være interessante, men kanskje mest de opprinnelige stedene / store gallerier ?  ØU har dialog med Galleri F 15 og kulturgruppa håper ØU kan vises bl.a. i Galleri F 15 i 2019, slik den ble i 1979.
3.Generelt:
2016: neste og siste visning blir i Vestfold iht oppsatt plan. ØU åpnes i Tønsberg 17.sept. 

Det vil også være dialogmøter  med kunstnere, politikere m.fl. Invitasjoner sendes ut.
I tidligere planer (jfr kulturgruppas møte 14.10.2013) presenterte ØU følgende planer:

2015 – fellesprosjekt ØU + S-H i Oslo (Kvadraturen) og etterpå visning i Kiel,

2016:  ØU vises i Akershus, Oppland, Vestfold

2017:  ØU vises i Hedmark, Østfold, Buskerud 

2018: samarbeidsprosjekt med S-H (og evaluering av ØU presenteres for Kontaktutvalget)

2019: Akershus, Oppland, Vestfold – og 40 årsjubileum for ØU

2020:   ØU i Hedmark, Østfold, Buskerud

2021: samarbeidsprosjekt med S-H.

Året for samarbeidsprosjekt endres altså nå fra 2018 til 2017.  
Som planlagt vil det bli tre fylkesvisninger i 2017, og ØU er i dialog med fylkene. Visning:  
11.mars – 7.mai i Hedmark / Hamar. Videre blir det åpning 

23.mai i Buskerud / Drammen, og

9.september i Østfold / Fredrikstad. 

Konklusjoner:  ØU følger opp med drøftinger i sitt styre og daglig leder vil ta synspunkter fra kulturgruppa med inn i styremøtet i september. Kulturgruppas medlemmer bistår etter behov når det gjelder fellesprosjekt med Schleswig-Holstein i 2017.

For øvrig, se nedenfor – sak 06/2016 under Behandling av saker. 

Etter dialogen med ØU  ønsket direktør Dag Sveinar velkommen til fylkesgalleriet Punkt Ø og Galleri F 15, og i årets Munch-utstilling orienterte han om Munchs periode på Grimsrød gård og noe av kunsten han skapte. 
Behandling av saker 

Sak 05/2016  Referat fra  Lillehammermøtet 19.05.2016 

Referatet godkjent. 

Sak 06/2016  Østlandsutstillingen – fellesprosjekt, jubileum 2019, generelt 

Saken tatt opp i første del av møtet, med bakgrunn i notat fra ØU, som en dialog med daglig leder i Østlandsutstillingen. 
Når det gjelder samarbeidsprosjektet med Schleswig-Holstein tar Ann Irene  med informasjon til internasjonalt fagpolitisk utvalg (møte 02.09.2016).

Punkt som gjenstod: Østlandssamarbeidets representant i ØUs representantskap.

Konklusjon: Bjørn Westad, Hedmark fortsetter å møte i Østlandsutstillingens representantskap. Varamann: Rolf Olsen, Vestfold.  

Sak 07/2016    Forslag om samarbeid - med bakgrunn i Munchs tilknytning til østlandsfylkene    (Tatt opp som siste sak) 
Jamfør Eventuelt i forrige møte, med idé  fra Svein Helge, ØFK om drøfting i fylkeskommunene om eventuelt samarbeid om å utvikle et Munch-konsept. 

Direktør Dag Sveinar og kurator Maria C. Havstam var tilstede ved drøfting av saken og orienterte om hvordan Punkt Ø har arbeidd med Munch, med forskning og formidling – bl.a. med eget arbeidshefte for 7.klassinger. Prosjekt 2012-2016, med Munch sett i en Oslofjordsammenheng, skal nå evalueres. Punkt Ø samarbeider med Munch-muséet og det er også i gang et Munch-nettverk som er opptatt av formidling, det å få publikum til ulike steder. 
Kulturgruppa har tidligere hatt Munch som felles oppgave ifbm Munch-utstilling i Lübeck 2003. Der ble kunstverk som Munch laget i sin Lübeckperiode vist fram (med innlån fra Norge). Munch kan være fellesnevner på nytt, jamfør tilknytningen til alle østlandsfylkene og Munch som «merkevare».  Kontakten  til Tyskland kan forsterkes – jamfør ØS-fylkene og kontakten til Schleswig-Holstein. Et blikk framover til 2019  (75 år siden Munch døde) og nytt Munch-museum kan gi interessante perspektiver. 
Konklusjoner: Kulturgruppa ønsker å få tilgang til prosjektrapporten som Punkt Ø utarbeider om sitt Munch-prosjekt, og gruppa vil følge opp idéen om et samarbeid rundt Munch og hans kunst.  Svein Helge, Østfold deltar i møte i Munch-nettverk for formidling i september.
Tilegg til sak 03/2016    Orientering om politisk samarbeid med Schleswig-Holstein og kultursamarbeid med Tyskland / i Østersjøen – status og hva videre 

Sekretariatet ved Ann Irene oppdaterte kulturgruppa om forberedelsene  til årets kommisjonsmøte i september d.å. og oppfordret til deltakelse fra kulturgruppa.
Kommisjonsmøtene ønskes å ha et mer politisk innhold framover, med mindre rapportering og mer operativt ansvar for ulike tema ut til fylkeskommunene.  Kultur vil fortsatt være som et lim i samarbeidet.

Konklusjon:  Informasjon tatt til etterretning. Erik, Akershus representerer kulturgruppa ved årets kommisjonsmøte i Kiel, i september.   
Tillegg til sak 04/2016    Forslag fra Schleswig-Holstein om deltakelse i Möllner Folksfest

En henvendelse ble sendt fra Schleswig-Holsteins kulturminister Anke Sporendoonk  til kulturgruppas leder Erik Vadholm i februar d.å.. I kulturgruppas mai-møte ble konklusjonen:

«Rolf, Vestfold deltar ved møte / konferanse i Mölln 10.06.2016 på vegne av gruppa og melder tilbake, for at kulturgruppa / ØS-fylkeskommunene deretter kan svare på henvendelsen fra Schleswig-Holstein.»

Rolf  Olsen orienterte og viste bilder fra besøket i Mölln og dens festival, og utdypet referat fra konferanse om Möllner Folksfest.  Mölln er en gammel idyllisk by,  med narren Till Eugenspiegel som en viktig figur for byen. Utgangspunkt for festivalen er avstand fra nynazisme. Foreningen «Mit einander Leben» arrangerer festival i 4 dager, med «verdens-musikk» - her forstått som europeisk musikk – og ønske om å involvere andre kulturuttrykk.   

Musikkgrupper fra Schleswig-Holsteins kontaktnett var  invitert til å delta ved årets festival. Skolekonserter var en del av opplegget. Et ønske er gjennom kultur og møteplasser å få fokus på Europas framtid, via EU-programmet «Europe for Citizens – Democratic engagement and civic participation».   Mölln ønsker å utvide festivalen med minst to europeiske partnere, via et slikt EU-prosjekt. Norge deltar ikke i aktuelt EU-program men kan delta som ekstra partner. Fokus skal være på felles europeiske verdier, for å hindre at disse går i glemmeboka og at ødeleggende nasjonalisme utvikler seg.  
Rolf  har invitert foreningen til gjenvisitt ved Marked for musikk i Larvik (25.-27.10.2016).

Kommentar: eventuelt bruke EØS-midler inn i prosjektet om relevant mottakerland (Polen) vil delta i prosjektet, med Østlandsfylke(r ) som deltakere i tillegg ? Bruke muligheter til kultur-utveksling og å lære av hverandre.  
Konklusjon:  Rolf følger Mölln-initiativet og melder tilbake til kulturgruppa. 
Sak 08/2016    Forslag om et samarbeid om pilegrimsleden

Jamfør orientering i mai-møtet på Lillehammer og enighet om å drøfte temaet.  Marit, OFK delte ut notat og orienterte om to aspekter: kunst og Tankeplass. 
Arbeidet med Pilegrimsleden er fra OFKs side ses som et langsiktig arbeid. Søknad sendes DNB sparebankstiftelsen pr 01.09.16 for tilskudd til kunstprosjekt med kommuner som omfatter del av Pilegrimsleden. Idéen er å arbeide med 4 – 5 kommuner i gangen. 
Tankeplass: stoppesteder langs Pilegrimsleden. Kunstner eller arkitekt som bidragsyter for utforming. Prosjektinformasjon er sendt AFK, BFK, HFK. Vestfold ønsker informasjon. 

Konklusjon: Oppland bes orientere om framdrift etter hvert. Andre fylkeskommuner kan om ønskelig melde seg interessert senere. 
Eventuelt
Kunstnerprosjekt – orientering ved Rolf
Opprinnelig prosjekt med to kunstnere fra Schleswig-Holstein legges bort da det ikke passer inn i prosjekt i Den kulturelle skolesekken. Imidlertid vurderes et prosjekt utenfor DKS, sammen med skole i Horten.

ØS med formannskap i regional Østersjø-organisasjon

Ann Irene orienterte om at ØS fra nyttår vil ha ledervervet i Baltic Sea State Subregional Co-operation (=BSSSC), idet leder i ØS og fylkesordfører i Buskerud Roger Ryberg blir formann. 

Schleswig-Holstein, sammen med Polen, samordner kultur (sammen med kreative næringer, identitet) innenfor BSSSC. Årets BSSSC-konferanse vil finne sted i Finland 14.-16.09.2016,

Konklusjon:  BSSSC settes på dagsorden i kulturgruppas neste møte, etter årskonferansen.

Dato for nytt møte i kulturgruppa: Neste møtedato blir 11.11.2016 kl 10 (hos AFK).
Møtet slutt.
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