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 REFERAT 2018

	 REFERAT FRA MØTE I  KULTURGRUPPA  28.08.2018 



	Dato / sted:
	28.august 2018 kl 13.15 – 14.50 / hos Akershus fk, Galleri Oslo.  

	Til stede kulturgruppe 

 
	AFK:  Ida Bringedal  
BFK:   Hilde Eriksen  
HFK:  Bjørn Westad  
OFK:  Marit Brænd
Oslo:   Jarle Strømodden
VFK:  Rolf Olsen  (leder)
ØFK:   Svein-Helge Treimo
TFK:   Line  Ruud Ørslien  
Fra sekretariatet:  Unn Ribe.


	Møteleder:                                         
	Kulturgruppas leder Rolf Olsen (tlf 33 34 41 13 / 916 96 15 ).  

	                              
	

	Referent:
	Unn Ribe.   

	Vår dato: 04.09.08.2018

	Vår referanse:  Møte nr   2  / 2018



Møtet ble holdt etter fellesmøte om Østlandsutstillingens jubileum 2019 (stormøte med Østlandutstillingen og representanter for kunstnerorganisasjoner og visningssteder). Oppgaver i kulturgruppas møte var oppfølging av saker / tema etter Kontaktutvalgets møte i juni. 
SAKER SOM BLE TATT OPP I MØTET

Sak 08/2018  Referat fra møte i Vestfold 15.03.2018

Referatet godkjent. 

Sak 09/2018  Kontaktutvalgets møte 08.06.2018  - tema kultur - orienteringssak 

Saken tatt til orientering. De to temaene følges opp i egne saker.  

Sak 10/2018  Oppfølging etter Kontaktutvalgets møte 08.06.2018  - talentutvikling 

Rolf orienterte fra Kontaktutvalgets møte og kulturgruppa drøftet oppfølging.                   Kommentarer: ikke starte noe nytt, men koble mot det vi har i gang. UKM peker seg ut, et UKM som ikke lenger skal være «Ungdommens kulturmønstring» med utpekte deltakere, men som skal favne flere i «Ung kultur møtes». Nye UKM bør få i  flere sjangre og flere ungdommer, med talentutvikling i bred forstand – ikke bare «enere» men for ungdommer som vil utvikle seg, innen kulturområder eller på arrangørsiden.  Samarbeid om talentutvikling via UKM som verktøy bør utvikles i de nye fylkeskommunene. Dette bør komme på plass før eventuelle prosjekter med Schleswig-Holstein, hvis da ikke Schleswig-Holstein tar initiativ. Da bør initiativet svares opp av oss.

Konklusjon:  Kulturgruppas svar til Kontaktutvalget, på oppdrag fra Kontaktutvalgets kulturtime om konkretisering av samarbeidstiltak om talentutvikling, er å bruke UKM – Ung kultur møtes – som verktøy og arena for samhandling. Nye UKM bør få  flere sjangre og flere ungdommer med, med talentutvikling i bred forstand. Dette bør ikke bare være for dem som kan bli «enere»,  men for ungdommer generelt som vil utvikle seg innen kulturområder eller på arrangørsiden.  

Samarbeid om talentutvikling med  UKM som verktøy bør først utvikles i de nye fylkeskommunene. Dette samarbeidet bør være på plass før eventuelle prosjekter med Schleswig-Holstein settes i gang, hvis da ikke Schleswig-Holstein tar initiativ. Da vil kulturgruppa / fylkeskommunene sørge for at slikt initiativ svares opp.

Saken ble drøftet i møtet på bakgrunn av følgende 

Konklusjoner kulturtimen i Kontaktutvaget i juni 2018 :

1: Talentutvikling 

Kontaktutvalget ser positivt på innspillet fra fylkesordfører Anette Solli om å styrke samarbeidet om talentutvikling på Østlandet. Kulturgruppen bes om å følge opp initiativet - med konkretisering av mulige samarbeidstiltak knyttet til talentutvikling.

Sak 11/2018  Oppfølging etter Kontaktutvalgets møte 08.06.2018  - Munch 

Rolf orienterte om Munch-samarbeid mellom aktører på Østlandet og om Punkt Ø sitt prosjekt, supplert av Svein-Helge.  Et par steder i Tyskland er positive til prosjektet og forskning kan være relevant.

Konklusjon: Utvikling av prosjektet ligger hos Punkt Ø, og kulturgruppa avventer nærmere informasjon.  
Saken ble drøftet i møtet på bakgrunn av følgende 

Konklusjoner kulturtimen i Kontaktutvalget i juni 2018:  
2: Samarbeid ut fra Edvard Munchs kunst

Kontaktutvalget ser idéen fra Østfold fylkeskommune / Punkt Ø om Munch-utstilling i et regionalt perspektiv som interessant, jf. innspill på årets kommisjonsmøte med Schleswig-Holstein. Sekretariatet bes koble Punkt Ø til kulturministeriet i Land Schleswig-Holstein. Kulturgruppen bes drøfte hvordan bidra til et samarbeid mellom østlandsfylkene, Schleswig-Holstein og eventuelt andre internasjonale partnere.    

Sak 12/2018  Østlandsutstillingen  – politisk sak i fylkeskommunene 

Et av punktene i Kontaktutvalgets vedtak i sak om evaluering av Østlandsutstillingen (ØU) var at årsrapport og regnskap 2017 skulle legges fram til orientering for relevant politisk utvalg i fylkeskommunen. Jamfør oversendt sak til fylkeskommunene sist i juni, vedlagt årsrapport og regnskap 2017 samt tildelingsbrev til ØU for 2018. 

Oppsummering i møtet:  Kulturavdelingen i Buskerud har meldt inn hovedutvalgssak, mens øvrige ennå ikke har gjort dette. Det ble påpekt at vedtak i Kontaktutvalget (fylkesordfører / fylkesrådsleder, opposisjonspolitiker, fylkesrådmann ) må følges opp.  Jamfør også tildelingsbrev fra Østlandssamarbeidet ved kulturgruppa til Østlandsutstillingen.                                                  Hilde ble bedt om å sende over saksframlegg til sekretær, som sprer det til alle i kulturgruppa.  
Østlandsutstillingen er bedt om å levere fireårsplan for samarbeid med Schleswig-Holstein 
og kulturgruppa vil drøfte denne når den er utarbeidet. 

Sak 13/2018  Budsjett 2019 – Tildelingsbrev til Østlandsutstillingen
Kontaktutvalget vedtok i møte 08.06.2018 å tildele Østlandsutstillingen kr 1.330.000 for 2019 (kr 190.000 pr fylkeskommune).  Kulturgruppa er gitt ansvar for å utarbeide og sende tildelingsbrev og utkast ble drøftet i kulturgruppas møte. 

Kommentarer: Det bør tas med en setning om samarbeid med kunstnersentre og en setning om gratis inngang for ledsager for funksjonshemmet som betaler vanlig billett.
Vedtak:  Leder får fullmakt til å formulere endelig tildelingsbrev. 
Tildelingsbrevet ligger som vedlegg til referatet. 
Sak 14/2018  ØU 2019 - oppsummering etter fellesmøtet  

Oppsummering etter formiddagens felles møte med ØU og interessenter:

Bra møte, med bra deltakelse fra de ulike gruppene. Kunstnersentre burde også vært invitert. 

Østlandsutstillingen har mange aktiviteter på gang, men har en utfordring med å finansiere tiltak, jamfør etterlysing av budsjett. ØU skal imidlertid ha ros for å ha vært flinke til å skaffe ekstra tilskudd de siste årene. Noen fylkeskommuner vil eventuelt hvis den ser det relevant, bidra med ekstra tilskudd til arrangement i tilknytning til visningssteder, men budsjettildeling 2019 til Østlandsutstillingen er gjort gjennom Kontaktutvalgets vedtak i juni om i alt kr 1.330.000 og dette må Østlandsutstillingens styre forholde seg til. 
Videoutstilling sammen med Schleswig-Holstein: sekretær undersøker hvilke kunstnere / hvilke fylker som vil være representert. Fylkeskommunal representasjon ved åpning i Kiel bør gjenspeile dette. 
Konklusjon: Leder Rolf tar en dialog med ØU om tildelingsbrev 2019 og fylkeskommunale forventninger. 

Eventuelt 

*Ttilbakemelding fra Østlandsutstillingens representantskap, ved Bjørn Westad. Bl.a. region- reform, samarbeid med Schleswig-Holstein, økonomi ble bl.a. tatt opp. Evt mer informasjon i neste møte. 
*Orientering om elevprosjekt mellom Vestfold og Schleswig-Holstein innen kunst, ved Rolf Olsen. Elevprosjekt om identitet m.v. varte et år og foregikk mellom skole i Horten og skole i Kiel, med kunstnere som drev prosjektet. En ukes visning i galleri i etterkant. Et spennende prosjekt, med finansiering i et spleiselag.
*Hilde, Buskerud tok opp tema fra fellesmøtet, publikasjon ( jubileumsbok / katalog). 
* Videoutstilling sammen med Schleswig-Holstein: sekretær undersøker hvilke kunstnere / hvilke fylker som vil være representert. Fylkeskommunal representasjon ved åpning i Kiel bør gjenspeile dette. Hvis ØU kan bli tildelt noe tilskudd fra budsjettpost i Østlandssamarbeidet for internasjonalt engasjement, ser kulturgruppa det som positivt. 

*Møteplan: Neste møtedato for kulturgruppa blir i mars 2019. Bjørn sjekker ut om møtet kan legges til Finnskogen ved visning av Østlandsutstillingen ved Finnskogenfestivalen.
Møte slutt kl 14.50.
VEDLEGG :  Tildelingsbrev for Østlandsutstillingen 2019.  
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