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 REFERAT 2017 

	 REFERAT FRA MØTE I  KULTURGRUPPA  30.03.2017 



	Dato / sted:
	30.mars 2017 kl 11 – 15 / Hedmark fk og Kunstbanken, Hamar. 

	Til stede kulturgruppe 

 
	AFK:  Line Helen Danielsen 
BFK:   Hilde Eriksen (for Jon Endre Røed Olsen) 
HFK:  Bjørn Westad 
OFK:  Marit Brænd (for Kyrre Dahl)
VFK:  Rolf Olsen  (leder )
Fra sekretariatet:  Ann Irene Sæternes  og Unn Ribe.
Til sakene 7/2017 og 8/2017 :  Martina Kaufmann, daglig leder i Østlandsutstillingen 


	Ikke tilstede:                  
	Svein Helge Treimo (Østfold), Lars Haukvik (Telemark), Jarle Strømodden (Oslo)

	                              
	

	Referent:
	Unn Ribe.   

	Vår dato: 31.03.2017

	Vår referanse:  Møte nr   1  / 2017



Bjørn Westad ønsket velkommen til Hedmark,  og  Rolf Olsen ønsket velkommen til møte. To deltakere møtte for første gang i gruppa, så ved møtestart og lunsj var det en presentasjonsrunde, samt en kort orientering om Østlandssamarbeidet og om fylkeskommunenes samarbeid med delstaten Schleswig-Holstein. Møte i fylkeshuset til kl 13.50; deretter omvisning i Østlandsutstillingen i Kunstbanken fram til ca kl 15. 
SAKER  I  MØTET 
Sak 01/2017  Godkjenning av referat fra forrige møte,  11.11.2016

Rolf gjennomgikk referat / saker som var oppe i forrige møte.

Referatet  godkjent. 

Sak 02/2017  NOKU-konferanse i Bergen – en oppsummering 

Deltakerne ved NOKU- konferanse (Norsk Kulturforum) om internasjonalt samarbeid, Bergen 31.01.-01.02.17 oppsummerte fra konferansen. Den hadde som målsetting å knytte kontakter mellom fylkeskommuner og kommuner m.v. og gi oversikt over internasjonale muligheter for offentlig kulturvirksomhet.  NOKU vil arbeide videre, med kultursjef i Vestfold, Else Blom, som en av de sentrale aktørene. Oppfølging lokalt: Hilde orienterte om at det nå i BFK er møter mellom kulturansatte og internasjonalt team.  
 http://www.noku.no/konferanser/andre-konferanser/internasjonal-kulturkraft/
Rolf nevnte at alle fylkeskommunene i Østlandssamarbeidet kan dra nytte av Osloregionens Brüsselkontor. Oslodelen av kontoret samlokaliseres for øvrig nå med Østlandssamarbeidets sekretariat. Videre stilte Rolf spørsmål om kulturgruppa vil ha et punkt om internasjonalt samarbeid på dagsorden i møtene ?  Forslaget ble tatt positivt imot.

Konklusjon:  Saken tas til orientering, med oppfølging ved at det i hvert møte framover i kulturgruppa blir et punkt om internasjonalt samarbeid, for erfaringsutveksling og eventuelt samarbeid. 

Sak 03/2017  Seminar  om EUs Østersjøstrategi  27.04.2017 – Let’s communicate

Jamfør sak 10/2016 i forrige møte, med Svein Helge og Jon Endre som kontakter i forberedelsene.  Invitasjon er sendt til alle landets fylkeskultursjefer el.l, samt fylkeskonservator / leder kulturminneseksjon, internasjonale koordinatorer i fylkeskommunene og kulturgruppa. Seminar i Håndverkeren, Oslo 27.april, med påmeldingsfrist 18.april.  

Ann Irene orienterte.  I  vår Østersjøsammenheng, dvs i BSSSC, er Schleswig-Holstein og Polen ansvarlig for kultur og representanter vil delta ved seminaret. 

Oppfordring til å ta opp påmelding for hjemmebane, jamfør internasjonalt, kultur, kulturminnevern som tema.  
http://www.kulturradet.no/kalender/hendelse/-/seminar-verdiskaping-med-fokus-pa-kultur-kulturarv-og-kreativ-naering
Konklusjon:  Sekretæren sender ut invitasjon på nytt til kulturgruppa, og medlemmene sørger for oppfølging på hjemmebane med tanke på deltakelse.  

Sak 04/2017  Informasjon om  BSSSC-formannskapet i Østersjøen 

Ann Irene orienterte i møtet.  Østlandssamarbeidet ved dets leder, fylkesordfører Roger Ryberg (Buskerud), har påtatt seg vervet som formann i BSSSC – Baltic Sea States Subregional Co-operation- 2017 – 2018, og sekretariatet er lagt til Østlandssamarbeidet, med Ann Irene Sæternes som generalsekretær. En ekstra stilling er opprettet i ØS sekretariatet samt at BFK stiller med 50 % av en stilling i formannskapsperioden. 
Kultur og kreative næringer: her er medlem i BSSSC Schleswig-Holstein aktiv. To interreg-søknader er inne for vurdering (Interreg Østersjøen), om maritim kulturarv m.v og om havner – det kan være aktuelt for BSSSC å melde seg som assosiert partner hvis søknadene imøtekommes. 
Neste styremøte i BSSSC er i juni, og så blir det et i september. Da vil det være en sesjon om kultur. 

Konklusjon:  Saken tas til orientering.
Sak 05/2017  Samarbeid med Schleswig-Holstein – kommisjonsmøte og handlingsplan

Fylkeskommunene har politisk underskreven avtale med delstaten Schleswig-Holstein (S-H), og hvert år gjennomføres et felles kommisjonsmøte «Common Commission». Fire fylkesordførere er oppnevnt, men flere kan delta. De fleste fylkeskommunene er representeert politisk eller administrativt. I  (mai) 2015 var kommisjonsmøtet i Hamar, i 2016 i Kiel (september).  Erik Vadholm deltok fra kulturgruppa i Kiel. 

Årets møte er bestemt lagt til Østfold 8.-9.november (sted ennå ikke bestemt). 

Handlingsprogram: fylkeskommunene har hovedansvar for oppfølging av ulike tema, og internasjonal rådgiver (el.l) i fylkeskommunene koordinerer. Fylkesordførermøte (Kontaktutvalget ) vedtar sammen med representantene fra Land Schleswig-Holstein hva neste års handlingsprogram skal omfatte.  

Dette forberedes her i administrativ internasjonal gruppe, og i fellesskap i et administrativt møte ØS – Schleswig-Holstein 26.04.2017.
Marit nevnte Tankeplass-prosjektet som Oppland arbeider med.  Kan dette gå inn som et prosjekt ?  Dette ønskes tatt inn i møtet med Schleswig-Holstein i april. Prosjektet omhandler kultur – Pilegrimsveien – reiseliv.  
Jamfør  Regjeringens stortingsmelding om reiseliv, lagt fram 17.03.2017

https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/meld.-st.-19-20162017/id2543824/
Konklusjon:  Innspill om kommisjonsmøte og / eller til handlingsprogram / samarbeid med Schleswig-Holstein kan tas opp med internasjonal koordinator i egen fylkeskommune (medlem i ØS administrative internasjonale gruppe).  Handlingsprogram drøftes administrativt med Schleswig-Holstein i møte i Oslo 26.04.2017.

Sak 06/2017  Informasjon fra Punkt Ø-prosjekt 2019, Munch – «Tyske forbindelser»

Jarle ble i forrige møte bedt om å være kulturgruppas representant inn i prosjektet.  

Konklusjon:  Saken utgår i dette møte da Jarle ikke er tilstede.  Oppland og andre som er interessert i oppdatert informasjon kan henvende seg til Jarle eller Svein Helge.
Sak 07/2017  Informasjon om  reformasjonsprosjekt «mit eigenen Augen zu sehen»

Informasjon ved  Martina Kaufmann om åpningen i Kiel, samt om forberedelsene for utstillinger i Norge – Oslo domkirke, Sarpsborg kirke, Bragernes kirke i Drammen.
Utstillingen blir den ekstra-utstillingen som ØU nå har hvert tredje år, etter initiativ fra Schleswig-Holstein, og kolliderer noe tidsmessig. ØU hadde planlagt særskilt utstilling for 2018. Ekstra tilskudd etter søknad til fylkeskommunene og Oslo gjør ØUs deltakelse mulig.
Schleswig-Holstein ønsket en tysk – norsk – dansk utstilling, men hoveddelen av kunstnere som har søkt om å bli antatt kommer fra Tyskland og Norge. 

 Utstillingsåpning i Kiel 19.03.2017, med Østfoldpolitikeren Andreas Lervik som representant for ØS. 12 norske kunstnere var tilstede og fikk også et faglig program i Kiel. 
Også på Østlandet vil det bli besøksprogram .
Utstillingen i Kiel er i fire visningssteder; deler av utstillingen vises i tre kirker på Østlandet.

Kulturdirektør  Hilde Barstad, Oslo kommune og prost Elisabeth Thorsen deltar sammen med kunstnere ved åpning i Oslo domkirke 6.juni.  Utstillingen vil stå i fire uker.

Utstillingen i Drammen åpnes 8.juni av fylkesordfører og ØS-leder Roger Ryberg. Dette blir samtidig som Østlandsutstillingen er i Drammen, og det arbeides med å få til en sammenheng. 

Utstillingen i Sarpsborg åpnes 14. juni, av en fylkespolitiker. Her arbeides med foredrag / teologiske diskusjoner i tilknytning til utstillingen.
Sak 08/2017  Østlandsutstillingen (ØU) 

ØU 2017 er i gang. Åpning i Hamar, der det var et samarbeid med Nordisk poesifestival / Rolf Jacobsen-dagene. Et  seminar ifbm åpningen hadde som tema  «Ord og billedkunst».  

http://www.ostlandsutstillingen.no/wp-content/uploads/2017/03/Program-FINAL.pdf
424 kunstnere søkte (1.047 verk) og 25 ble antatt, med i alt 45 verk.  Utstillingen går videre til Buskerud (åpning i Drammen 23.mai) og til Østfold (åpning 09.september) . Begge steder vil det være stedstilpasset kunstprosjekt / performance. 

ØU 2018 ses som et annerledes år, som opptakt til 40 års-jubileum i 2019.  For 2018 drøftes utstilling i Vestfossen kunstlaboratorium, Øvre Eiker og i  Trafo kunsthall, Asker. 
http://www.vestfossen.com/                       http://www.trafokunsthall.no/
Vestfossen:  flere utstillingslokaler i samme bygg og interessante utstillinger, dvs et interessant utstillingssted. 
Trafo kunsthall, Asker: utstilling, seminar og muligens stedsspesifikke verk. 

ØU 2019  :  jubileumsåret. Vil det være mulig med visning i alle 7 fylker ?; i et samarbeid med de respektive kunstsentre / kunstnersentre. En vandreutstilling ønskes, og publikasjon, seminarer, «artist talk», eventuelt samarbeid med øvrige landsdelsutstillinger i landet. 
Kommentar / spørsmål til 2019 om mulig gjennomføring: Idéene er interessante, men vil det være mulig med nåværende budsjett - eller må det i tilfelle økte ressurser til ? 
Svaret fra ØU:  i tilfelle vil det være  nødvendig med ekstra tilskudd for jubileumsåret.
Konklusjoner:  ØU ved daglig leder bes om å sette opp et budsjettforslag for jubileumsmarkering som nevnt og sende over. Medlemmene i kulturgruppa drøfter budsjettforslag for ØU 2018 og 2019 i egen fylkeskommune, og leder Rolf samordner et forslag som sekretariatet tar med i ØS’ budsjettsak i rådmannsutvalg (mai) og Kontaktutvalg (juni). 
Sak 09/2017  Østlandsutstillingen - Idé om samarbeid med baltiske land 

Østlandsutstillingen ønsket synspunkter fra kulturgruppa til  en idé om å få til et samarbeid med baltiske land.  
Fylkeskommuner som har vennskapsavtaler med regioner i området var bedt om eventuelt å tenke dette inn i en slik sammenheng. 

I møtet viste Martina Kaufmann til interessante kontakter via kunstorganisasjoner til Baltikum. Èn idé kan være å invitere noen få baltiske kunstnere til Østlandet i 2018, og eventuelt få til en utstilling der i 2019 ?   Vil «mandat» for ØU, dvs Østlandssamarbeidets «bestilling» som gjelder samarbeid med Schleswig-Holstein være en hindring for noe slikt ? 
Kommentar: hva skal prioriteres – kontakt til kunstnere eller til institusjoner ? Videre hva med kunstnerutveksling gjennom  gjesteatelier / «artist in residence»  ?  Muligheter for dette finnes i flere fylker.  Kan dette f.eks være et 2 – 3 årig prosjekt ? Eventuelt være en pris for mest særpregede kunstneriske uttrykk i ØU-utstillinger  ?   
Leder kommenterte at det kan være spennende å utvide ØU, til Baltikum som nevnt. Utover eventuell ekstra tilskudd i jubileumsåret, som vil bli diskutert, ses det som vanskelig å øke fylkeskommunalt driftstilskudd til ØU. Så i tilfelle må det tenkes finansiering også fra andre steder. 
Konklusjon:  Idéen om samarbeid ØU – Baltikum synes interessant gjennom å knytte den til «artist in residence»-konseptet som for tiden er i vinden og der muligheter finnes i flere fylker. I tilfelle kan dette være et prosjekt som knyttes til Østlandsutstillingens 40-årsjubileum i 2019.
Eventuelt 

Neste møtedato : tirsdag 19.september. 

Møtet slutt, med omvisning i årets Østlandsutstilling i Kunstbanken, Hamar i etterkant. 
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