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 REFERAT 2018

	 REFERAT FRA MØTE I  KULTURGRUPPA  15.03.2018 



	Dato / sted:
	15.mars 2018 kl 11 – 14.45 / Haugar – Vestfold kunstmuseum, Tønsberg – med omvisning i utstilling etter møtet. 

	Til stede kulturgruppe 

 
	AFK:  Line Helen Danielsen 
BFK:   Hilde Eriksen (for Jon Endre Røed Olsen) 
HFK:  Bjørn Westad 
OFK:  forfall
Oslo:   Jarle Strømodden 

VFK:  Rolf Olsen  (leder )  og (del av møtet) Arild Moen
ØFK:   Svein Helge Treimo
Fra sekretariatet:  Ann Irene Sæternes  og Unn Ribe.


	Møteleder:                                         
	Kulturgruppas leder Rolf Olsen (tlf 33 34 41 13 / 916 96 15 ).  

	                              
	

	Referent:
	Unn Ribe.   

	Vår dato: 16.03.2018
/20.03.2018

	Vår referanse:  Møte nr   1  / 2018



Rolf Olsen ønsket velkommen til møte i Vestfold. Det bestod i orienteringer om internasjonale muligheter, informasjon fra politisk møte (kommisjonsmøte) med Schleswig-Holstein og behandling av saker. Etter møtet ble møtedeltakerne invitert til Haugars samtidskunstutstilling «Hen – flytende kjønn» med omvisning ved kurator Tone Lyngstad Nyaas. 
Orienteringer 

Kulturrådet ved seniorrådgiver Thea Breivik orienterte om støtteordninger i  EUs kulturprogram «Kreativt Europa» og  muligheter via EØS-midlene
http://www.kulturradet.no/
Samarbeid med fylkeskommunene er viktig
Breivik opplyste om oppgavene som Norsk Kulturråd har med informasjon og veiledning om «Kreativt Europa». Programmet nå går til 2020, og nytt program utvikles for ny periode. Kulturrådet ønsker å mobilisere fylkeskommunene, både for eget engasjement og i forhold til kommuner i eget fylke. Programdelen som går på samarbeidsprosjekter mellom kulturelle og kreative aktører omfatter 38 land, dvs land både i og utenfor EU, og består i både små og store prosjekter. Det er nå søknadsfrist høsten 2018, med 6 måneders evaluering av søknader deretter. Prosjektperioder kan vare opptil fire år.  En annen programdel gjelder nettverk, og her er mange norske aktører med.  
2018 er i EU valgt som «Kulturarvår» og lansering i Norge skjer 15.03.2018. 

Nytt igjen for Norge er mulig deltakelse hvert tredje år som «Europeisk kulturhovedstad». Søknadsfrist for kulturhovedstadsåret 2024 er 10.09.2018. 

Til slutt orientere Breivik om EØS-midlene. Kulturrådet har fått oppgaven som nasjonalt kontaktpunkt for disse. Her gjelder bilateralt samarbeid, dvs mindre omfattende enn EUs kulturprogram. I perioden 2009-2014 deltok ca 300 norske aktører i prosjekter med EØS-midler. De er mottakerstyrt, av land i EU øst og sør, som tildeles EØS-midlene. Men norske aktører kan gjerne alt nå tenke over hvilke samarbeidspartnere som kan være ønskelig og forberede idéer. Lanseringskonferanse vil finne sted 29.05.2018 ( Oslo).

Norsk kulturforum ved generalsekretær Hege Knarvik Sunde om internasjonal kulturkraft og NOKUs engasjement 
http://www.noku.no/
Internasjonalt kultursamarbeid – med fylkeskommuner som veiledere for kommuner ?
NOKU er en medlemsorganisasjon (fra 1970) for offentlig ansatte kulturmedarbeidere. NOKU med samarbeidspartnere gjennomførte konferanse i januar 2017 (Bergen)  om internasjonal kulturutvikling fra et lokalt perspektiv, og ønsker å arbeide videre med temaet, for å få til kunnskapsutvikling, møteplasser og informasjonsdeling, og kunnskapsformidling. 

I januar 2019 vil NOKU, Kulturrådet, Forskningsrådet, Bufdir arrangere en ny konferanse (Oslo) om hvordan lage gode internasjonale kultursamarbeidsprosjekter.

Nasjonalt nettverk vurderes; kan fylkeskommunene ta en sterkere rolle for å veilede kommuner når det gjelder å skape og delta i internasjonalt kultursamarbeid ? spurte Knarvik Sunde.   

Østnorsk Jazzsenter ved   daglig leder Kari Grete Jacobsen om senter, prosjekt og fylkeskommunale støtteordninger 
Østnorsk jazzsenter mottar statstilskudd fra Norsk Kulturråd og ulike tilskudd fra seks fylkeskommuner. Geografisk dekker Østnorsk jazzsenter fylkene Oppland, Hedmark, Østfold,  Akershus, Oslo, Buskerud, Vestfold. Temamessig arbeider Østnorsk jazzsenter med jazz,  improvisasjon, storband, for profesjonelle og for ungdom. 
https://ostnorsk.jazzinorge.no/
https://ostnorsk.jazzinorge.no/nyheter/
MØST – Musikknettverk Østlandet er ett av to regionale kompetansesentre (for bransjeaktører)  og har vært et prosjekt under Østnorsk Jazzsenter (til 2017) med mottatt støtte fra Akershus, Oslo, Hedmark.  MØST er nå en egen organisasjon med eget styre. 
ØKS – Østafjelske kompetansesenter omfatter geografisk Buskerud og noe av Vestfold.

Profesjonell musikk i dag - med kompetente miljøer i fylkene
Østnorsk jazzsenter er ett av fem regionale sentra, fortalte Jacobsen, og det største når det gjelder antall fylker som dekkes og her er flest musikere; men senteret har likevel mindre statstilskudd enn noen av de andre jazzsentre. Temamessig arbeides det med jazz,  improvisasjon, storband og aktører er profesjonelle musikere. Østnorsk Jazzsenter utvikler profesjonelle orkestre og driver med produksjon, formidling og talentutvikling (ungdom). 

Arbeidsmåten er prosjekt, med prosjektfinansiering. Det er også internasjonalt samarbeid.                                                                    Og det samarbeides noe med Musikkråd i fylkene, men disse er svært ulike (noen arbeider bare med amatørmusikk).  
Statlig finansiering i dag gjelder profesjonelle orkestre på regionnivå, militærorkestre, regionale operaer, mens det mangler finansieringsordninger som kan følge opp tradisjonsmusikk og improvisasjon, opplyste Jacobsen ,  
På spørsmål om synspunkter på hva videre, hva om Ekspertutvalgets forslag til overføring av oppgaver fra Staten til nye større fylkeskommuner følges opp i Stortinget, svarte Jacobsen at hun mener det er mange kompetente miljøer i fylkene på Østlandet, som for eksempel Den kulturelle skolesekken og fylkesbibliotekene. Musikkmiljøene er nokså like disse. Men hvis bare noen  få oppgaver flyttes til nye fylkeskommuner, kan det kanskje bli for lite volum – og da kan kanskje organisasjoner som Østnorsk jazzsenter «drukne». Ulike organiseringer kan være mulig framover, men oppgavene må ikke privatiseres, dvs legges til «ildsjeler» som tar ansvar bare så lenge de vil / kan.

Kulturdirektør Arild Moen, Vestfold opplyste at Oxford Research skal kartlegge kompetanse i kulturfeltet nå.  8 fylkeskommuner på Østlandet vil bli til 4, og kompetanse og økonomi bør ses i sammenheng. Vi må ha en nasjonal kulturpolitikk her i landet, men det skal også være noe som er regionalt.   
SAKER   

Etter lunsj og møte med Østnorsk jazzsenter behandlet kulturgruppa sakene på saklista.

Sak 01/2018  Referat fra møte i Buskerud 19.09.2017.

Referatet er sendt ut tidligere og ligger som vedlegg i eposten.   Referatet godkjent. 
Sak 02/2018   Fra kommisjonsmøte  med Schleswig-Holstein i Fredrikstad

Ann Irene Sæternes orienterte om bakgrunnen  for  samarbeid og felles møte mellom fylkeskommunene og Land Schleswig-Holstein 08.03.2018.
-Alle fylkeskommunene har politisk underskrevet avtale med Schleswig-Holstein 

(felleserklæring om regionalt samarbeid, av 1998). 

-Møtedeltakere ved disse kommisjonsmøtene («Common Commission») er fylkesordførere + representant for Regjeringen i Schleswig-Holstein (ministeren for Europasaker). I tillegg kan fylkeskommunenes internasjonale rådgiver møte (medlemmer i ØS administrative internasjonale gruppe, som følger opp overfor internasjonalt fagpolitisk utvalg og fylkesordførere i deres internasjonale engasjementer)

-Ulike tema tas opp; mest konkret er samarbeidet innen kulturområdet. Handlingsplan (Co-operation Perspectives)  vedtas i hvert møte . 

-Kommisjonsmøte holdes hvert år; nå i 2018 i Fredrikstad 8.mars. 

-Tema kultur:  Svein Helge Treimo (møtte for kulturgruppa)  og orienterte, med bakgrunn i utkast til felles handlingsplan 2018/2019. På kulturområdet omfatter handlingsplanen Østlandsutstillingens samarbeidsprosjekter, kunsthåndverk, film (barn og unge).  

I diskusjonen i kommisjonsmøtet kom det opp, særlig fra Østlandssamarbeidets nestleder, fylkesordfører Solli (Akershus) ønske om et fornyet og forsterket samarbeid på kulturområdet med mer konkrete aktiviteter. Jamfør at fylkeskommunenes internasjonale rolle ønskes utviklet i de nye fylkeskommunene. 

Ut fra dette foreslås en times politisk «verksted» i Østlandssamarbeidets kontaktutvalg (fylkesordfører + opposisjonsleder + fylkesrådmann) 8.juni, og at kulturgruppa forbereder dette. Basert på resultat fra denne vil så fylkeskommunene gå i dialog med Schleswig-Holstein.

Kulturgruppas konklusjon :  Informasjon fra årets kommisjonsmøte med Schleswig-Holstein tas til orientering. Alle fylkeskommunene / alle i kulturgruppa vil delta i forberedelser for tema kultur – i bred forstand – i Kontaktutvalgsmøte 08.06.2018. 

	
	


Sak 03/2018   Samarbeidsprosjekt ØU med BBK, Schleswig-Holstein over 3 år, «Planning the future» 

-Ekstra støtte til det norsk-tyske samarbeidsprosjektet 
-Representasjon   ved åpning i Tyskland i november

Østlandsutstillingen ved styreleder og daglig leder hadde sendt sekretariatet en epost med orientering om  framdrift i samarbeidprosjekter med Land Schleswig-Holstein, etter vellykket samarbeid om Reformasjonsutstilling i 2017. Nå drøfter ØU og søsterorganisasjonen BBK i Schleswig-Holstein et 3- årig prosjektsamarbeid under overskriften «Planning the future», med elementer som, i  

2018 : Videoutstilling (norske og tyske kunstnere, og felles jury) – utstilling i Kiel 10.11.-02.12.2018; og om mulig også ved Nordiske Filmdager i Lübeck; jamfør mye aktivitet innen videokunst på Østlandet. 
2019:  Grafikkutstilling i Oslo ifbm Østlandsutstillingens 40 årsjubileum (likeens felles jury) – utstilling i Galleri Norske Grafiker (Oslo) høsten 2019, jamfør stor aktivitet innen 
2020:  Felles utstilling; tema ikke fastsatt pr februar / mars. 

Kulturgruppa var bedt om å drøfte : 

-Ekstra støtte til det norsk-tyske samarbeidsprosjektet 
-Representasjon   ved åpning i Tyskland i november 2018.
Kulturgruppas konklusjoner: 

1.Kulturgruppa ser det som positivt om Østlandssamarbeidet kan støtte videoutstilling 2018 med tilskudd fra sin  budsjettpost for internasjonalt samarbeid. Østlandsutstillingen må i tilfelle sende søknad med nødvendige opplysninger.                                                                               2. Kulturgruppa følger opp henstillingen om representasjon fra Østlandssamarbeidets fylkeskommuner ved åpningen av videoutstillingen november 2018. Sekretæren spør ØU hvilke fylker østlandskunstnerne kommer fra.
Sak 04/2018   Evaluering av Østlandsutstillingen – sak til Kontaktutvalget    
Evaluering skal foretas hvert fjerde år og denne evalueringen er den fjerde i rekken.  I 2009 førte evalueringen til en ny struktur for ØU og kontorlokalisering i et kunstnersenter (Akershus kunstsenter).  Neste evaluering ble foretatt 2010/2011. Forrige evaluering gjaldt perioden 2012 – 2014; mens denne omhandler perioden 2014-2017.  Evalueringsgruppa gav sine siste merknader i mars og  rapporten ble ettersendt innkallingen il kulturgruppas møte.
Kontaktutvalget i Østlandssamarbeidet fikk en orientering i sak til møte 02.03.2018 om at evaluering foretas og at kulturgruppa 15.mars drøfter sak for forslag til Kontaktutvalgets juni-møte (via rådmannsutvalget i mai).  
Kulturgruppa drøftet evalueringsgruppas rapport og kulturgruppas leder la fram forslag til innstilling  som  ble drøftet.  Kulturgruppas forslag  til vedtak overfor Kontaktutvalget er slik: 
1.Kulturgruppa i Østlandssamarbeidet tar evalueringsrapport 2018 for Østlandsutstillingen til orientering og vil si seg fornøyd med den positive utviklingen 
for Østlandsutstillingen som evalueringsrapporten påpeker.  

2.Kulturgruppa anbefaler at Østlandsutstillingen videreføres som kulturpolitisk tiltak under Østlandssamarbeidet for perioden 2019-2022, med ny evaluering på slutten av perioden. Dette bør være en ekstern evaluering, som det bør settes av penger til i Østlandssamarbeidets budsjett. 
3. Evalueringsgruppas forslag om opptrapping til et budsjett på kr 1.500.000 innen 2022 tas til orientering. 
Tilskudd fra fylkeskommunene til Østlandsutstillingen settes for 2019 til samlet kr 1.330.000, det vil si kr 190.000 fra hver fylkeskommune (opp fra kr 175.000 i 2018).  
Kulturgruppa utformer tildelingsbrev for budsjettåret 2019 og holder kontakten med Østlandsutstillingen. 
Østlandsutstillingen leverer årsrapport og regnskap til kulturgruppa hvert år.

4. Østlandsutstillingen bes om å utarbeide en 4-årsplan for samarbeidet med Schleswig-Holstein.  

Sak 05/2018   ØU forespør om fritak fra revisorgodkjent regnskap 

Østlandsutstillingen har (høsten 2017) henvendt seg til Østlandssamarbeidet om regnskap uten revisorgodkjenning, noe som vil spare ØU for ca kr 15.000. Østlandsutstillingen er organisert som en forening og mener at den etter nytt regelverk ikke er pliktig til å benytte revisor. Kulturgruppas leder hadde før møtet fått en vurdering fra juridisk avdeling i Vestfold fylkeskommune. Konklusjonen fra juristen er også at Østlandsutstillingen ikke har revisjonsplikt.
Kulturgruppa drøftet forespørselen om fritak. Leders forslag var fortsatt krav om revisor, noe øvrige i gruppa var enige i. 

Konklusjon:  Kulturgruppa i Østlandssamarbeidet mener at Østlandsutstillingen fortsatt skal levere revisorgodkjent regnskap.  Bakgrunnen for dette er de interne reglene hver enkelt fylkeskommune har for tildeling av tilskudd. I tillegg vises det til ønsket om åpenhet i økonomiske forhold. 
Sak 06/2018   Oppdragsbrev Østlandsutstillingen (ØU) 2018 

Rådmannsutvalget har  i møte 09.02.2017, sak 08 /2018 ( Evaluering av Østlandsutstillingen og tildelingsbrev 2018  )  gjort slikt vedtak:  
1. Rådmannsutvalget viser til tidligere drøfting i RU-sak 18/2017 der det ble uttrykt ønske om å endre praksis slik at Østlandssamarbeidet fra og med budsjettåret 2018 utarbeider et tildelingsbrev til Østlandsutstillingen. 
2. Østlandssamarbeidets kulturgruppe gis fullmakt til å utarbeide og oversende slikt tildelingsbrev til Østlandsutstillingen. 
3. Rådmannsutvalget slutter seg til opplegget for evaluering av Østlandsutstillingen 
Jon Endre Røed Olsen (Buskerud)  hadde laget et forslag til brev som ble drøftet i møtet. 

Det kom forslag om hente følgende presisering fra evalueringsrapporten, som kan stå innledningsvis i tildelingsbrevet:  

Østlandsutstillingen er en åpen og   juryert kollektivutstilling som viser og formidler samtidskunst fra og på Østlandet. Den viktigste oppgaven er å arrangere den årlige vandreutstillingen i fylkene med fokus på høy faglig kvalitet i utvelgelse, konseptutvikling og presentasjon av kunstverk. 
Line Danielsen (Akershus)  foreslo i tillegg følgende : 

Østlandsutstillingen  har ikke faste visningssteder, men rullerer i en treårig syklus hvor alle de syv østlandsfylkene blir besøkt. 

Videre ble foreslått å endre fra to til minst ett dialogmøte pr år. 
Konklusjon:  Forslaget til  tildelingsbrev ble godkjent med endringene foreslått i møtet. 

Tildelingsbrev med vedtatte endringer i kulturgruppas møte ligger ved referatet. (Se nedenfor)
Sak 07/2018  Østlandsutstillingens representantskap 

ØU har sitt representantskapsmøte i vårhalvåret. For noen år siden ble Hedmark valgt og Bjørn Westad har møtt, utenom en gang da Vestfold ved Rolf Olsen møtte som varamann.
Konklusjoner:  Bjørn Westad (Hedmark) med Rolf Olsen (Vestfold) som vararepresentant velges til å møte ved Østlandsutstillingens representantskapsmøte.

Kulturgruppa tar heretter opp sak opp hvert år  om hvem som skal representere Østlandssamarbeidets fylkeskommuner.   
Eventuelt  

A) Møte Østlandsutstillingen og alle fylkeskommune 

Østlandsutstillingen tatt opp spørsmål om kulturgruppa kan tenke seg å arrangere et fellesmøte der fylkeskommuner, kunstsentre og kunstnerorganisasjoner inviteres:    

I 2018 bør vi gjennomføre et møte med alle fylkeskommune på høsten som forberedelse for jubileumsåret. Vi kunne tenkt oss dette møte i august/september og kunne tenkt oss å samle alle representanter fra de 7 visningssteder, fylkene, distriktsorganisasjonene (kunstnere), kunstsentrene, kulturgruppens representanter og ØU med styrets og daglig leder i et felles møte. Vil kulturgruppa ha et nytt møte til høsten i august/september, der det kunne settes av ca 1,5 time til et slikt fellesmøte. Vil ØSAM evt kunne huse et slikt møte? 

Kulturgruppa drøftet henvendelsen.

Konklusjon:  Det kan være praktisk med et slikt fellesmøte for å forberede ØU 2019, men sekretæren bes kontakte Østlandsutstillingen om tidspunkt (dag / kveld) og om hvordan programmet er tenkt, før kulturgruppa konkluderer.  

B) Østlandsfylkenes kultursamarbeid med Schleswig-Holstein – Notat fra Punkt Ø med prosjektskisse for ny utstilling om Edvard Munch og Tyskland / Schleswig-Holstein 

Svein Helge Treimo (Østfold) delte ut notat med prosjektskisse fra direktør Dag Sveinar, Punkt Ø. 
Ann Irene Sæternes opplyste at det i felles handlingsprogram Østlandssamarbeidets fylkeskommuner – Schleswig-Holstein  2018/2019 stod oppført Munch og Vigeland som prosjektidé *. Dette er foreløpig ikke strøket, selv om idéen ikke ble presentert i kommisjonsmøtet.  
*(A new flagship project within the area of cultural cooperation- Munch and Vigeland – will be presented in the CC 2018 meeting. The project idea will be further elaborated, discussed and developed. ) 

Konklusjon: Kulturgruppa tar notatet fra Punkt Ø til orientering. Med bakgrunn i orienteringer tidligere på dagen om mulig internasjonalt kulturarbeid, vil  eventuelle prosjekter som omhandler Munch og / eller Vigeland være svært interessante. 
Møtet slutt  14.45.
Etter møtet inviterte Vestfold de som hadde mulighet for dette  til omvisning i Haugars store samtidskunstutstilling p.t. 

VEDLEGG :  Tildelingsbrev for Østlandsutstillingen 2018  
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Fra fylkeskommunene Akershus, Buskerud, Hedmark, Oppland, Oslo, Vestfold og Østfold, ved kulturgruppa i Østlandssamarbeidet, mars 2018. 
Tildelingsbrev Østlandsutstillingen 2018 
Bakgrunn for tildelingsbrevet : 

Østlandssamarbeidets rådmannsutvalget har  gitt signal (RU-sak 18/2017) om at Østlandssamarbeidet f.o.m. budsjettåret 2018  bør utarbeide  tildelingsbrev.  

I rådmannsutvalget i februar 2018 (sak 08 /2018 Evaluering av Østlandsutstillingen og tildelingsbrev 2018 ) gis Østlandssamarbeidets kulturgruppe fullmakt til å utarbeide og oversende slikt tildelingsbrev til Østlandsutstillingen.  Tildelingsbrev 2018 ble endelig utformet i kulturgruppas møte 15.03.2018. 
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Østlandsutstillingen er en åpen og juryert kollektivutstilling som viser og formidler samtidskunst fra og på Østlandet. Den viktigste oppgaven er å arrangere den årlige vandreutstillingen i fylkene med fokus på høy faglig kvalitet i utvelgelse, konseptutvikling og presentasjon av kunstverk. Østlandsutstillingen  har ikke faste visningssteder, men rullerer i en treårig syklus hvor alle de syv østlandsfylkene blir besøkt. 

Østlandssamarbeidet  tildeler med dette Østlandsutstillingen tilskudd for 2018 på                   kr. 1.225.000,-. 
Vilkår for tilskuddet

Etter å ha mottatt tilsagnsbrevet må tilskuddsmottaker sende en formell bekreftelse på at vilkårene for tildeling av midler aksepteres. Etter anmodning vil hele tilskuddet utbetales. Bekreftelsen sendes til :  ostlandssamarbeidet@afk.no 

Tilskuddet forutsettes at planer som Østlandsutstillingen har lagt frem for kulturgruppa i Østlandssamarbeidet, gjennomføres som forespeilet med utstillinger i Vestfossen kunstlaboratorium, samt i Trafo kunsthall i Asker.  

For øvrig gjelder følgende vilkår for tilsagnet:

· Det forutsettes at tilskuddsmottaker selv kontrollerer at utbetalt beløp er korrekt.

· Østlandssamarbeidet vil kunne kreve hele eller deler av tilskuddet tilbakebetalt dersom tilskuddsmottaker ikke innfrir de krav til rapportering, regnskapsførsel med videre som framgår av dette brevet eller andre dokumenter.

·  Akershus og Østfold fylkesrevisjon har rett til innsyn i budsjett og regnskap knyttet til virksomheten.

· Tilskuddsmottaker skal sørge for at arrangementene skal være åpne for alle. Det forutsettes at kulturelt mangfold blir ivaretatt og det forventes det også at virksomheten innfrir krav knyttet til universell utforming. Eventuelle avvik skal rapporteres.

Rapportering

Det forutsettes at tilskuddsmottakeren følger opp de vilkår og krav til økonomiforvaltning og kontroll som er trukket opp i dette brevet, i tillegg til å avlegge skriftlig rapport.

Tilskuddsmottakeren må utarbeide en rapport om aktiviteten i 2018. Rapporten, inkludert omtale av oppnådde resultater og dokumentene listet opp nedenfor, skal sendes til Østlandssamarbeidets  e-postadresse  ostlandssamarbeidet@afk.no    så  snart de foreligger og senest 1.juni 2019. 

· Revidert regnskap med balanse og noter

· Revisjonsberetning

· Styrets årsberetning

Dersom tilskuddsmottakeren ikke overholder rapporteringsfristen, eller har benyttet midlene til andre formål enn det den fikk støtte til, kan Østlandssamarbeidet kreve midlene tilbake.

Synliggjøring

I utforming av eventuelt informasjons- og markedsføringsmateriell skal det framgå at Østlandsutstillingen finansieres av Østlandssamarbeidet. 

Øvrige momenter

Østlandssamarbeidets kulturgruppe ber om at det gjennomføres minst ett dialogmøte pr år.

Med vennlig hilsen

Rolf Olsen, leder i Østlandssamarbeidets kulturgruppe
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