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RAPPORTERINGSSKJEMA 





	Konferanse/møte/arrangement

	Styremøte i BSSSC (Baltic Sea States Subregional Co-operation) 23. september 2015 i Visby, Sverige

	Hovedfokus

	· Årskonferansen 2015 og 2016
· Framtidige fokus og arbeidsform for BSSSC
· Gjennomgang av status innenfor de ulike fokusområdene

	Deltakere

	Pga. valget var Norge kun adm. representert på dette møtet. 

Jon Halvar Eide (Vest-Agder) og Ann Irene Sæternes fra Østlandssamarbeidets sekretariat  

Forfall: Medlem av kontaktutvalget i Østlandssamarbeidet, Roger Ryberg (Buskerud) og fylkesvaraordfører Thore Westermoen, Vest-Agder (begge styremedlemmer i BSSSC). 

	Oppsummering fra møtet   

	1. Opening of the Board Meeting 
1.1. Opening of the meeting by Mr Ossi Savolainen – BSSSC Chairman

Styreleder Ossi Savolainen åpnet møtet og ønsket alle velkommen. Han startet møte med årskonferansen for 2016 og den dialogen som har vært med Hamburg by. Konklusjonen på prosessen er at Hamburg ikke ser seg i stand til å påta seg vertskap for årskonferansen i 2016 og ikke ser mulighet for å koble denne opp til STRING forum. Savolainen informerte så styret om at Finland vil påta seg konferansen i 2016, men at lokalisering ikke var avklart enda. Blir mest sannsynlig utenfor Helsinki – og Hämenliinna ble nevnt som et alternativ. 
I forlengelsen av dette lanserte Savolainen behov for å tenke nytt ifbm årskonferansene i BSSSC og koble oss nærmere opp mot EUs Østersjøstrategi. Hvordan få regionene mer på banen? Hvordan utvikle oss og være mer attraktive for regionene og andre aktører? Vi må vise merverdi ved å delta på våre konferanser. Formannen anbefalte å sette ned en ad hoc arbeidsgruppe for å gå igjennom og legge til rette for en drøfting i styret. Ann Irene Sæternes ble bedt om å lede denne arbeidsgruppa. I tillegg inngår Marlene Rothe (Schleswig-Holstein), Malgorzata Ludviczek (West-Pommern), Jon Halvard Eide (Agder) og Heli Hallo-Aho fra sittende formannskap (Helsinki-Uusimaa). Krystyna Wroblewska fra Pommern inviteres med om det lar seg gjøre for henne. Møte i gruppa finner sted i Berlin (Schleswig-Holstein representasjon) 29. oktober 2015. Styremøte i BSSSC er fastlagt til 3-4. desember. 
1.2. Adoption of the agenda

Agenda for møtet ble godkjent. 
1.3. Adoption of Board meeting minutes Kristiansand 4 June
Ann Irene Sæternes viste til innsendte merknader til referatet og gjentok disse i møtet. 

Referatet ble godkjent med merknader fra Østlandssamarbeidet. 

Stefan Musiolik oppfordret styreleder om å sende et brev til Roger Ryberg vedrørende sak om formannskap 2017-2018 – som en oppfølging etter møtet i Kristiansand. Regionvalget i Norge er nå over og Ryberg kommer tilbake som fylkesordfører i Buskerud for perioden 2015 – 2019. Formann Savolainen konkluderte med at et slikt brev skal sendes innom kort tid. 

2. Annual Conference 2015 Visby 

2.1. Report from the representative of Region Gotland
Anne Mousa Ståhl fra region Gotland orienterte om forberedelsene til BSSSCs årskonferanse. Hun viste til at Gotland har hatt en lav profil de siste årene mht. internasjonalt samarbeid pga. skifte av politikere i ledelsen og den økonomiske situasjonen for regionen. Nå er det ny ledelse i regionen etter valget i 2014 og det er fornyet interesse for Østersjøsamarbeidet. BSSSC årskonferanse er en flott mulighet til å trekke de nye politikerne inn i arbeidet.

Ca. 100 deltakere på konferansen. Lavt ifht tidligere år. Fordeling på de fire parallelle sesjonene ble nevnt. Sesjonen utarbeidet av ungdomsnettverket med støtte fra Østlandssamarbeidets sekretariat har flest påmeldte. 
Konklusjon: Saken ble tatt til orientering. 

2.2. Adoption of the Conference Resolution 
Generalsekretæren gikk kort igjennom resolusjonen – som er utarbeidet av en resolusjonsgruppe nedsatt på styremøtet i Kristiansand. Resolusjonen har vært ute på høring - for innspill fra styret - i to omganger. Det ble foreslått noen mindre justeringer i ingressen – der benevnelse av ulike andre organisasjoner tas ut. Videre ble det foreslått å lenke opp ungdomsdeklarasjonen det vises til direkte i dokumentet. 3 ord strykes under tema smart spesialisering og til slutt legges det inn at AC 2016 blir i Finland. 

Konklusjon: Resolusjonen ble godkjent med de merknader som kom fram. Oppdatert versjon publiseres på www.bsssc.com umiddelbart. Generalsekretæren legger fram hovedmomentene i konferansens avsluttende sesjon fredag 25.09.15. 
3. BSSSC Annual Conference 2016

Årskonferansen høsten 2016 vil finne sted i Finland. Endelig lokalisering vil bli bekjentgjort senere. 
4. Danish representatives in the BSSSC Board
Styrets leder viste til kontakt med region Sjælland for å få dem til å gå aktivt inn i styret igjen. Flere politiske representanter fra Sjælland vil delta på årskonferansen, og de er på glid mht. å delta mer aktivt i BSSSCs arbeid. Stefan Musiolik kommenterte også saken og mente at vi nå ser resultat av lobbyarbeid for å få dem inn i BSSSCs styre igjen. 
Med hensyn til Litauen er det sendt brev til det Litauiske KS (assosiation of municipalities and regions). De har vist interesse av å komme inn i BSSSCs styre. Toivo Riime, Estland følger opp overfor kollegaer i Vilnius. 
Med hensyn til Sverige er det fortsatt uavklart hvem som har ansvar for oppnevning av medlemmer til BSSSC. Her må en ha dialog med bl.a. SALAR (Svensk KS) og enkelte regioner for å finne en løsning. Et brev fra formannskapet til region Blekingen kan være en god oppfølging i saken. 

Konklusjon: Formannskapet følger opp. Alle medlemmer i styret bes bidra for å få på plass representasjon fra manglende regioner/land.

5. Policy Sectors and Working Groups
5.1.  Maritime Issues 
Jaakko Mikkola, Helsinki-Uusimaa orienterte om arbeidet i BSC WG Maritim. De har ikke lenger fokus på maritim spatial planning (MSP). Dette arbeidet er nå over i gjennomføringsfasen av EU-direktivet. Fokus i gruppa settes nå på blå vekst og maritime industrier. BSC har ansvar for en av de parallelle sesjonene under årskonferansen i morgen – med fokus på smart spesialisering og maritim politikk. BSC har jobbet for å få politisk deltakelse i arbeidsgruppa og nå ledes denne av Syd-Vest Finland med Stockholm som nestleder. Det jobbes med handlingsplaner og å få fram konkrete resultat. Mikkola viste også til arbeidet innen CPMR og deres samarbeid med EU-kommisjonens DG Mare om en konferanse om blå investeringer i Brussel i går (22.09.15). Her ble gode eksempler fra ulike regioner presentert. Generalsekretær Åsa Bjerring i BSC informerte om en CPMR spørreundersøkelse knyttet til blå vekst. Denne skal ha et spesielt fokus rettet mot Østersjøregionen. Resultat fra denne vil bli gitt i sesjonen i morgen. Maritim politikk er et godt eksempel på et temaområde for mulig samarbeid mellom BSSSC og BSC. 
Stefan Musiolik viste til et prosjekt på kulturområdet der MSP legges til grunn – maritimt kulturminnevern. Et av flaggskipene under prioritet kultur i EUs Østersjøstrategi tar for seg dette. 

5.2.  Youth Policy 
Malgorzata Ludwiczek informerte om ungdomskonferansen samme dag og takket formannskapet for finansiering av overnatting og mat for ungdomsdeltakerne. Det skal gjennomføres valg av en ny styrerepresentant – etter Hanna Kivimäki - i løpet dagen. Ungdommene har produsert videosnutter som skal vises som en del av årskonferansen. BSSSC feirer 10 år med ungdomsrepresentasjon i styret. Dette vil bli markert ifbm den siste sesjonen under morgendagens konferanse. For første gang har ungdomsnettverket planlagt og jobbet med en parallell tematisk sesjon under årskonferansen. 
Til sist viste Ludwiczek til arbeidet med en Erasmus+ søknad for å videreutvikle BSSSCs ungdomsnettverk. En søknad er under utvikling under action 1 og en under action 3. Det satses på å søke innen 1/2 2016. To konferanser – høst 2016 og vår 2017 legges inn som en del av søknaden. Polen vil være prosjektleder. Partnere fra de øvrige landene rundt Østersjøen. Oppfølging av ideen om et Baltic Youth Forum ligger inne i den ene av søknadene (action 3). Ønskelig å koble denne opp til Polens formannskap i Østersjørådet (CBSS).

Stefan Musiolik understrekt at ungdomsnettverket er en viktig del av BSSSC og bør utvikles videre. Dette er noe vi bør ta vare på i diskusjonen om BSSSCs framtid. 

5.3.  Northern and Arctic Dimension (ND) 
Ann Irene Sæternes gav en kort oppdatert orientering i Roger Rybergs fravær. Det er ikke så mye nytt siden styremøtet i Kristiansand 04.06, men Sæternes informerte om at det er kommet en ny kontaktperson i EEAS (European External Action Service) som vi må koble oss opp mot. I tillegg viste Sæternes til møte med det nye norske medlemmet i styringsgruppa for ND i Oslo 18.09. 

5.4.  Transport and Infrastructure
Jon Halvard Eide informerte fra TEN-T dagene i Riga i juni der det bl.a. ble gjennomført korridormøter og tematiske seminar. En større sesjon om innovativ finansiering av infrastruktur ble gjennomført. EU-midler er ikke nok! Her må en tenke nytt i retning av å kombinere EU- og nasjonale midler med lån og garantier. Den Europeiske Investeringsbanken (EIB) har etablert en help-desk for å bidra til slike løsninger. Det kan være spesielt utfordrende for perifere regioner å oppnå den kritiske massen som kreves for å få lån i EIB . 
Det ble også vist til en workshop om Connecting Europe Facility (CEF) og at første runde med søknader er gjennomført. Ny utlysning nå i november 2015. Fokus på Cohesion landene (de nye/fattigste medlemslandene). 

CPMR har bedt om en egen koordinator for «grå-sone» korridorer i utkanten av TEN-T kjernenettverkskorridorene – f.eks. Oslo-Stockholm og Sør-Norge – Jylland og Botnia-korridoren. EU-kommisjonen ønsker imidlertid ikke dette. 
Åsa Bjerring viste til møte i BSC transportgruppe. Her er de i ferd med å komme i gang med en ny frisk. De har dialog med prioritetsområdet (PA)for Transport i Østersjøstrategien. BSC har også kontakt mot den uformelle gruppa i Europaparlamentet knyttet til Østersjøen om kjernenettverket av transportkorridorer. Neste arbeidsgruppemøte finner sted i Kymenlaakso 27 – 28.oktober. 9-10 regioner deltar i gruppa. De skal da se på hvordan regionen påvirkes av de nye infrastrukturprosjektene som ble godkjent i første utlysning under CEF – og hvordan de kan koble seg på disse. 

5.5.  Culture 
Stefan Musiolik viste til møter og aktiviteter under EUs Østersjøstrategiforum i Jurmala i juni. Videre kom han inn på noen flaggskipinitiativ under kultur og kreative næringer. Noen av disse har utformet søknader til Interreg Østesjøprogrammet i 1 søkerunde og er til behandling. Musiolik påpekte at BSSSC bør se nærmere på aktuelle prosjekt innfor neste søkerunde og gjøre som BSC å gi sin støtte til de som er relevante og aktuelle for BSSSCs arbeid. Dette har vært gjort tidligere i forrige programperiode. 
Musiolik viste spesielt til kultur-arrangementet i Gdansk uka før – som en del av det polske formannskapet i Østersjørådet. Her var det for første gang side 2007 et kulturministermøte. Konklusjoner fra møtet foreligger (enstemmig). Russland var tilstede.

Det ble også framhevet at det er utfordringer mht. tilgang på finansiering i kulturnæringene. PA Kultur gjennomførte styringsgruppemøte i Gdansk – der Nordlig dimensjon kulturpartnerskapet, UBC og BSC var invitert med. I starten av november gjennomføres en konferanse om «Gaming» i Krakow. PA kultur ønsker norsk og russisk deltakelse i styringsgruppa – og deltakelse i prosjekter. 
5.6. Baltic Sea Region Programme 
Ann Irene Sæternes informerte om antall søknader i fase to under første utlysning og dato for behandling. Oppdatert informasjon om russiske aktørers deltakelse ble også formidlet. Status er at russiske partnere kan delta fra 2 søkerunde, men penger blir ikke frigitt før Russland har signert finansieringsavtalen med EU (seinest i september 2016). Hviterussland kan foreløpig kun være observatører. Sæternes støttet forslaget fra Musiolik om at BSSSC ser på aktuelle søknader og gir disse sin støtte og tar del i gjennomføring/formidling av resultat. 
Konklusjon: saken ble tatt til orientering. 

6. Current issues at other co-operation organizations
CPMR Baltic Sea Commission 
Generalsekretær Åsa Bjerring informerte om dialog med EUs Østersjøsstrategi ansvarlig for kapasitetsbygging (HA Capacity). Her samarbeides det også med Swedish Institut, NGO nettverket i Østersjøen og Union of Baltic Cities (UBC). Det skal etableres et leadership programme – som tar for seg hvordan vi tar tak i resultat fra prosjekt i transnasjonale programmer og løfter disse inn i ordinært arbeid. Programmet skal ha tre lokale/regionale myndigheter fra hvert av landene rundt Østersjøen – 1 fra regional planlegging/by-planlegging og 1 politiker. Dette er en pilot – som senere tenkes over til et fullskala program. UBC og BSC skal rekruttere byer/regioner til piloten – som skal starte opp i februar 2016. 
BSC har utstedt støttebrev til to prosjekt i første søkerunde under Interreg Østersjøprogrammet. Styret i BSC har åpnet for å støtte prosjekt som medlemmene er med i og som har passert fase1.
Baltic Sea Parliamentary Conference (BSPC)
Rapport fra BSPC-årskonferanse ble omfordelt i møtet. Helse var et viktig tema her. 

7. Report from the Brussels Antenna
Rapport fra Brusselantenna ble utsatt til neste møte. Janne Tamminen var ikke tilstede i styremøtet. 

8. BSSSC Board meetings 2015-2016
3-4 December 
Brussels (er flyttet til Berlin - red.adm.)
March 2016 
Helsinki (tbc) (blir trolig i uke 11 mellom 14 og 18.03)

June 2016 

Poland (tbc)

September/October 2016  Finland (tbc) (sammen med årskonferansen)
9. Coming events

6 October

BDF Conference Drivers for Blue Growth in the Baltic Sea Region, Copenhagen

12-15 October
EU Open Days, Brussels

20 October 

Toward a KIC on urban mobility, European Parliament event, Brussels

27-30 October 
UBC General Conference “Building Smart Cities in the Baltic Sea Region”, Gdynia

4-6 November 
CPMR General Assembly, Florence

13 November 
The Future of Cross-Border Cooperation in Europe seminar, CoR, Brussels

19-20 November
NDPHS Partnership Annual Conference, Berlin

10. Any other business

Ann Irene Sæternes etterlyste oppdatering av informasjon på websidene. Det ligger nå mye utdatert informasjon bl.a. m styremedlemmer. Sekretariatet påpekte mangel på adm. ressurser til å gjøre dette, men lovet å se på det så snart som råd. 



	Rapportør

	Ann Irene Sæternes, Østlandssamarbeidets sekretariat – 19.10.15

	Lenker

	www.bsssc.com   
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