Samtidskunst i reformasjonsjuileumsåret 2017 : .. å se med egne øyne 

2017 er det store reformasjonsåret, særlig i Tyskland der Martin Luther talte og skrev mot den katolske kirke og avlatshandel for 500 år siden, og der han også oversatte Bibelen og la et grunnlag for tysk språk for 500 år siden
Alle fylkeskommunene på Østlandet har samarbeidsavtale med den nordligste av de tyske delstatene,  Land Schleswig-Holstein. Ved politikermøte i Hedmark for to år siden foreslo de tyske deltakere et felles kulturprosjekt med bakgrunn i reformasjonsjubiléet. 
Dette  er nå utviklet som et kunstprosjekt, med norske, tyske og danske kunstnere – jamfør Danmark-Norge og Schleswig-Holstein med  felles konge / greve i begynnelsen av det 16.århundret. 
Partner på norsk side er Østlandsutstillingen, som er landsdelsutstillingen for samtidskunst finansiert av fylkeskommunene Akershus, Buskerud, Hedmark, Oppland, Vestfold, Østfold og Oslo. Utstillingen med tema ut fra et Luther-sitat: … å se med egne øyne, ble vist i flere utstillingslokaler i Kiel i mars og vises i sommer i Domkirken i Oslo, Bragernes kirke i Drammen, Sarpsborg domkirke og i Bøler kirke, Oslo.  Ved utstillingsåpningene deltok flere av de tyske / danske / norske kunstnerne som har verk med og Østlandsutstillingen hadde lagt et faglig program for dem. 
Utstillingen i Drammen ble åpnet 08.06.2017 av fylkesordfører Roger Ryberg, som også er politisk leder for Østlandssamarbeidet.  Politisk og administrativ ledelse i fylkeskommunene, Østlandssamarbeidets kontaktutvalg fikk en omvisning i utstillingen i Oslo domkirke før sitt møte 09.06.2017. Åpning i Sarpsborg domkirke 14.06.2017. 
Omtale av utstillinger …..  å se med egne øyne – Tankenes frihet 
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