
Fagskole : fylkeskommunene overtar forvaltning av tilskudd fra Staten 
Felles forståelse og rutiner må etableres for 2018 
I drøftinger om regionreform og i høringsuttalelser til NOU og stortingsmelding om fagskole har fylkeskommunene  vært opptatt av at fagskolen ( høyere yrkesretta utdanninger som bygger på videregående opplæring, hovedsakelig på fagbrev) måtte forbli på regionnivå.  Stortinget behandlet fagskolemelding i mai 2017 og fulgte Regjeringens innstilling som ble uttrykt slik i Meld St 9 (2016-2017) Fagfolk for fremtiden: 
«God organisering og styring og en tilskuddsordning som gir insentiver til gode resultater, er faktorer som kan bidra til å bygge opp under fagskoleutdanningenes kvalitet og relevans for arbeidslivet. Regjeringen vil gjennom en felles statlig tilskuddsordning, dialog og lovgivning legge til rette for at fylkeskommunene, og på sikt de nye regionene, får gode vilkår for å tilby fagskoleutdanning i tråd med regionale og nasjonale kompetansebehov. Sentralt i dette står regjeringens forslag om en ny tilskuddsmodell for fagskolene. «
[bookmark: _GoBack]I  Regjeringens forslag til statsbudsjett 2018 følges dette opp med omlegging av tilskuddsordninger:  Fylkeskommunene vil nå få overført tilskudd til fylkeskommunale fagskoler (tekniske og maritime),  som hittil har hatt tilskudd fra Kommunal- og regionaldepartementet,   og tilskudd til helsefag fra Helse- og omsorgsdepartementet  til ulike tilbydere (også tidligere forvaltet av fylkeskommunene),  samt  tilskudd til 14 private fagskoler som har hatt direktetilskudd fra Kunnskapsdepartementet.  Samtidig innføres en todeling av tilskudd, med 80 % grunnbasert tilskudd og 20 % resultatbasert (ut fra avlagte studiepoeng).  Kunnskapsdepartementet (KD)  har satt av midler til 638 nye fagskoleplasser, som fylkeskommunene kan søke på. Fristen fra brev ble mottatt til søknad skulle leveres var ca en måned, og Østlandssamarbeidet påpekte i brev bl.a. at dette er en for kort frist.  Den er nå utsatt til januar 2018.  KD  ønsker at fylkeskommunene særlig skal prioritere nye plasser innen helsefag og teknologifag.  Tilbudene kan gis både av private og offentlige fagskoler men må være godkjent av NOKUT – som godkjenner kvalitet i fagskoletilbud.   KD har også fra 2017 en budsjettpost med utviklingsmidler som det kan søkes om. For 2017 ble utstyr prioritert. For 2018 er ikke område / prioritering for midlene kjent.                                                                             Fylkeskommunene er derfor før og etter jul  opptatt med å drøfte og få på plass felles forståelse for de nye retningslinjene fra Staten og  etablere rutiner, i første omgang for 2018.  Fagskolegruppa i Østlandssamarbeidet  arbeider i felleskap  ut forslag som kan drøftes og  «landes» blant alle fylkeskommuner i møte i februar; et møte som fylkesutdanningssjefsforum (FFU)og dens arbeidsgruppe har ansvar for.  Fylkesopplæringssjef Helge Galdal, Telemark  leder nå FFU, mens Nils Thorbjørn Myhren i Telemarks opplæringsavdeling er leder for Østlandssamarbeidets fagskolegruppe.  
